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ΑΝΑΣΤΑ 0 ΘΕΟΣ
Του Αρχιμανδρίτη ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

Πρωτοσύγκελλου της Ι.Α.Κ.
Το Μεγάλο Σάββα™ είναι η 

ημέρα που κατέπαυσε ο Κύριος 
το επίγειο λυτρωτικό του έργο. 
Είναι το δεύτερο, το καιινό, το 
υπερευλογηιμένο1 Σάββατο. Ό­
πως δηλαδή ο θεός, αφού τέλε- 
σε το έργο της φυσικής δημιουρ 
νιας «κατέπαυσε την ημέραν την 
εβδόμην από των έργων αυτού» 
έτσι καιι ο Σωτήρας Χριστός στο 
καιρό της επίγειας ζωής του κα­
τέπαυσε από πάντων των έργων 
του «δια, της κατά τον θάνατον 
οικονομίας τη σαρίκι σαββατί- 
σας».

Ήδη το σωτήριο- έργο του έ- 
χει συντελεσθή. Το «απ' σιώνος 
σεσιγημένον μυστήριον» αποκρυ 
πτογραφήθηκε.

Η Εκκλησία διδάσκει πως ο θά 
νατος του Χριστού υπήρξε πρα 
γματικός. Το αποδεικνύουν το 
αίμα και το νερό της πλευράς 
Του, η ταφή, το σφράγισμα του 
τάφου και η φρουρά του από 
δυσμενείς στρατιώτες. Αλλά σ 
σωματικός θάνατος και η ταφή 
του Χριστού δεν υπήρξαν έσχα­
τη αδυναμία Του, αλλά «έσχατη 
οικονομία». Μ' αυτό τα τρόπο 
η εξομοίωσή του με τον Θνητό 
άνθρωπο έγινε αληθινή, αντιπρο 
σωπευΤΓκή, εκτός αμαρτίας.

Έτογ όπως όλων των σπογό 
νων του Αδάμ οι ψυχές είχαν με 
τον θάνατό τους χωριστεί από 
τα σώματά τους και βρίσκονταν 
στον 'Αδη, που κυριαρχούσε ο

θάνατος, το ίδιο και η.τέλεια αν­
θρώπινη ψυχή του 'Νέου Αδάμ, 
του Χριστού. Υποστατικά και α­
χώριστα ενωμένη με την θεότη­
τα, εκούσια, αλλά πραγματικά, 
χωρίστηκε από το Σώμα Του με 
το- «Τετέλεσται».

Αλλά μέχρις εδώ «τα της σικο 
ναμίας». Από- δω' καιι μπρος δεν 
θα κρύπτεται πλέον η θεότητα 
αλλά θα αποκαλύπτεται φανερό­
τερα και1 πληρέστερα. Έτσι το 
Σώμα σαν αναμάρτητο κα' ιθεω- 
μένο εξαιτίας της «αντιδόσεως 
των ιδιωμάτων» των δύο φύσε­
ων του Χριστού, παρέμεινε τριή 
μερο νεκρό στον τάφο, αλλά α­
διάφθορο, άφθαρτο, όπως είχε 
προφητευθεί «ότι ουκ εγκαταλεί 
ψεις την ψυχήν μου εις Αδην, 
ουδέ δώσεις τον όσιον σου ι- 
δείν διαφθοράν» (Ψαλ. 15, 11). 
Ανέμενε δε την επάνοδο σ’ Αυτό, 
της θεωμένης ιεπίσης ψυχής του 
Λόγου για να ενωθεί πάλι μαζί 
της και να αναστηθεί καινό, ά­
φθαρτο στους αιώνες.

Εξάλλου η ψυχή.χου Χρι­
στού ενωμένη με τη θεότητα 
του Λόγου σαν αναμάρτητη και 
θεωιμένη δεν ήτα ν καθόλου υπε­
ξούσια στον εξουσιαστή όλων 
των ανθρώπινων ψυχών του Ά­
δη. Εκούσια όμως και αυτεξού­
σια όπως αποκαλύπτει η Αγία 
Γραφή ο Χριστός (η ψυχή με τη 
θεότητά του), «τοις εν φυλακή

Συνέχεια στη σελ. 4.

Καί δμως
Μπαλάκι του τέννις η σοβά-· 

ρότητα και η αξτοπρέπειια μιάς 
ολόκληρης εθνικής αντιπροσωπει 
ας. Ο λόγος για to αμερικάνικο 
Κογκρέσσο. Μας τα λέει έτσι, 
μας τα λέει αλλοιώς, και τελικά, 
ούτε εμείς καταλάβαιμε, αλλά ού 
τε, φαίνεται, καιι ο» ίδιοι οι Αμε- 
ρικανοί βουλευτές, τι θέλουν.

«Ανεξάρτητα από το αν θα γί 
νει η συμφωνία για τις βάσεις» 
μας είχαν πει προ ημερών, «εμείς 
οι Αμερικανοί βουλευτές ως κυ­
ρίαρχο' σώμα1, ψηφίζουμε τη δια 
τήρηση της ισορροπίας δυνάμε 
ων στο Αιγαίο».

Απόφαση εντελώς πρόσφατη 
που κάπως άλλαξε τη βαρειά 
ατμόσφαιρα που επικρατούσε 
στις Ελληνοαμερικάνΐ'κιες σχέσεις 
τον τελευταίοι καιρό. Ο Μπερτ 
είχε τεντώσει επικίνδυνα το σκοι 
νί, πριν δεκαπέντε περίπου μέ­
ρες.

Με την πιο1 πάνω απόφαση η 
επιτροπή του Κογκρέσσου, έδι­
δε μιαν άλλη διάσταση στο' θέ­
μα της ισορροπίας . δυνάμεων, 
διαχωρίζοντάς το από αυτό των 
βάσεων.

Χθες αιφνιδιαστικά εντελώς, 
μας πληροφόρησαν οι ειδήσεις 
από την Αμερική, ότι εγκρίθηκε 
μεν π αύξηση της βοήθειας προς 
την Ελλάδα ώστε να μένει αδια 
τάρακτη η ισορροπία OTO Αι­
γαίο, συναρτάτσι όμως η αύξη­
ση αυτή με τη στάση που θα 
τηρήσει η χώρα μας στο θέμα 
των διαπραγματεύσεων για τις 
βάσεις! Καί' είναι στο μεταξύ δε 
δομένηι η δήλωση του Παπαν- 
δρέου, ότι η Ελλάδα δεν δια­
πραγματεύεται με όρους και κά­
τω από τη σκιά κανενός εκβια­
σμού.

Η δήλωση του Πρωθυπουρ- 
νού, έγινε προχθές το· μεσημέρι. 
Η απόφαση του Κογκρέσσου 
πάρθηκε χθες τις πρωινές ώρες. 
Ήξεραν λοιπόν αυτοί που ψή- 
φιιζαν στην Αμερικάνικη Βουλή, 
την ελληνική θέση. Και την ήξε­
ραν από την επομένη των δηλώ 
σεων του Μπερτ στην Άγκυρα, 
κι όχι μόνο από προχθές. Και 
την ήξεραν από τις 13 του Μάρ 
τη όπου ο Παπανδρέου είχε μιλή 
σει με ανοιχτά χαρτιά στο1 Κιλε- 
λέρ. Και την ήξεραν ακόμη, από 
τον διαπραγματευτή τους πολύ 
πριν και από το Κτλελέρ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ ΟΡΟΥΣ ΒΟΗΘΕΙΑ

'Η άπόφαοη τού Κογκρέββου
8ά έξετασβεΐ από ιό ΚΥΣΕΑ

ΔΕΝ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ 01 ΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΟΥ 1953
ΑΘΗΝΑ 6 (ΑΠΕ) — 

Η στάση της κυβέρνησης απέ­
ναντι στην σπόφαση της Επι­
τροπής Εξωτερικών σχέσεων της 
Γεραυσίας να: επικυρώσει· την τή 
ρήση της αναλογίας 7 προς 10 
στην χορήγηση της στρατιωτι 
κής βοήθειας από τις ΗΠΑ προς 
την Ελλάδα και την Τουρκία για 
το οικονομικό έτος 1984, με την 
προ ϋ πόθεση ότι — όσον αφο 
ρά την Ελλάδα — θα διασφαλι 
στεί η παροχή στις ΗΠΑ «συνε­
χούς κοί επαρκούς πρόσβασης 
στις στρατιωτικές διευκολύν­
σεις» της και με την έμμεση προ 
ειδοποίηση ότι στην αντίθετη πε 
ρίπτωση θα επαναξεταστεί το 
ύψος της βοήθειας, θα αποτελέ 
σει αντικείμενο της συνεδρία­
σης του ΚΥΣΕΑ την ερχόμενη 
Τετάρτη.

Τη δήλωση αυτή έκανε ο κυ 
βερνητικός εκπρόσωπος χωρίς 
να· θελήσει, να σχολιάσει επίσημα 
την απόφαση αυτή της επιτρο 
πής εξωτερικών σχέσεων της Α­
μερικανικής Γερουσίας.

Όπως πάντως, επισημαίνουν

πολιτικοί παρατηρητές, εκτός ο­
πό την έμμεση αυτή συνάρτηση 
της τήρησης της αναλογίας 7 
προς 10 με την ευόδωση των ελ- 
ληνοαμερικανικών διαπραγματεύ 
σεων για τις βάσεις — που απο 
τελεί σαφή διαφοροποίηση, του 
λάχιστον σε επίπεδο· ύφους, από 
την αρχική εκβιαστική διατύπω 
ση της πρότασης Ρήγκα,ν — 
στην απόφαση της επιτροπής ε­
ξωτερικών σχέσεων υπάρχει και 
μια ουσιαστική, θετική για τις ελ 
ληνικές σχέσεις διαφοροποίηση' 
που συνισταται στην υπογράμΓ- 
μιση του «ποιοτικού στοιχείου» 
στην τήρηση της αναλογίας, 
πράγμα που έγινε και πρακτικά 
εμφανές με τον περιορισμό της 
δωρεάν στρατιωτικής βοήθειας 
προς την Τουρκία1 από 230 σε 
110 εκατ. δολλάρια.

τα που εκκρεμούν στις διαπρα­
γματεύσεις κα ι μη ξεχνά με και το 
μέγα θέμα: το χρονοδιάγραμμα

λειώνει το θέμα των διαπραγμα 
τεύσεων. γιατί δεν είναι δυνατόν 
να συνεχίζουν επ' άπειρον να

απομάκρυνσης των βάσεων. Ό- λειτουργούν ώ βάσεις με 'το κάθε 
πως είπε και ο· Πρωθυπουργός, η στώς του 1953. Αυτό δεν συμφέ 
ελληνική κυβέρνηση θέλει να τε- ρει στην ελληνική ηλευρά».

Μεταξύ φοιτητών - άστυνομίας

ΣΥΝΕΧΙΣΤΗΚΑΝ ΚΑΙ ΧΘΕΣ
01 ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
είπε επίσης ότι:

«θέλω- να: τονίσω πως πέρα α­
πό την ισορροπία δυνάμεων στο 
Αιγαίο υπάρχουν κατ άλλα1 θέμα

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Από τον κ. Ν. Μακράκη οδο 
ντίατρο, πήραμε την παρακά 
τω επιστολή:

Κύριε Διευθυντά,
Στις 22-4-83 ο Οδοντιαπρι 

ικός Σύλλογος Ηρακλείου κα­
τήγγειλε σαν απαράδεκτη, την 
τακτική πο υτο ΙΚΑ ακολου­
θεί στις προσλήψεις οδοντιά­
τρων.

Σαν μέλος του συλλόγου μα 
και σαν άμεσα ενδιαφερόμε­
νος περίιμενα μια κάποια απάν 
τηση από τούς αρμόδιους.

■Μετά όμως την δεκαήμερη 
σιγή είμαι υποχρεωμένος να κα 
ταγγείλω εκ νέου τόσο την τα

κτική, που ακολουθείται στις 
προσλήψεις όσο και την αδια 
φορία που δείχνουν οι αρμόδιοι 
σ' ένα επιστημονικό σύλλογο.

Παρ' όιτι αισθάνομαι πολύ μι 
κρός για να κάνω μαθήματα Δη 
ιμοκρατίας τολμώ να πιο πως η 
Δημοκρατία είναι τρόπος συμ 
περιφοράς και όχι στείρες κου 
βέντες. Και οι αρμόδιοι του 
ΙΚΑ σίγουρα δεν συμπεριφέρο 
νται, στην περίπτωση μας Δη 
ιμοκρατικά παρ' ότι την μονο 
πωλρύν καθημερινά.

Ευχαριστώ
Νικόλαος Γ. Μακράκης 

χειρουργός - οδοντίατρος

ΠΑΡΙΣΙ 6 (ΑΠΕ — Γαλλ. Πρα 
κτορείο — Ην. Τύπος) — Οι συ 
γκρούσεις φοιτητών και αστυνο 
ρικών συνεχίστηκαν έως αργά 
τη, νύχτα1 στο Κ,άρτιέ Λατέν, στο 
κέντρο του Παρισιού καΐι.®κπρό 
σωπος τηςιαστυνομίας ανακρίνω 
σε μετά τα μεσάνυχτα ότι του 
λάχ,ιστόν 83 άτομα τραυματί- 
σθηκαν κατά τη διάρκεια των 
συγκρούσεων συτών. Πενήντα α 
πό τους τραυματίες είναι αστυνο 
μικοί και οι υπόλοιποι φοιτητές, 
τους οποίους η αστυνομία κατη 
νορεί ότι έρριξαν βόμβες μολό 
τωφ και ότι λιθοβόλησαν τις α­
στυνομικές δυνάμεις.

Περισσότεροι από 15.000 φοι 
τ,ητές πήραν μέρος στις χθεσινές 
διαδηλώσεις και οι σφοδρότερες 
συγκρούσεις σημειώθηκαν νωρίς 
το απόγευμα όταν η μια από τις 
φοιτητικές αυτές πορείες αντι­
μετώπισε τον αστυνομικό1 κλοιό 
στην προσπάθεια της να' προχω 
ρήσει προς το κέντρο του Παρι 
σιού.

Ανάλογες φοιτητικές διαδηλώ 
σεις διαμαρτυρίας για τα κυβερ 
νητικά σχέδια αναδιοργάνωσης 
της παν)στημιακής εκπαίδευσης 
οργανώθηκαν χθες επίσης στο 
Στρασβούργο, στα Μονπελιέ. 
στη Μασσαλία και τοΜπορντώ.

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΟΔΟ ΤΟΥ ΟΟΣΑ

ΑΝΑΧΟΡΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ
0 ΥΠΟΥΡΓΟΣ κ. ΧΑΡΑΑΑΜΠΟΠΟΥΑΟΣ

ΑΘΗΝΑ 6 (ΑΠΕ)—
Αναχωρεί αύριο για το Παρί 

m ο υπουργός των εξωτερικών 
κ. Χαραλαμπόπουλος, για να 
πάρει. μέρος στις εργασίες του 
Οργανισμού Οικονομικής Συνε

■ργασίας και Αναπτύξεως (ΟΟ 
ΣΑ), πού. πραγματοποιούνται ε 
κεί; την Κυριακή και την Δβυ 
τέρα.

Ο ΕΠΙΤΑΦΙΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΜΗΝΑ

«ΦΟΡΆΕΙ

ήξεραν
Ήξεραν, κι όμως αποφάσισαν 

αυτά που ανσκοιινώθηκαν. Ήξε 
ραν, κι όμως δικαιώνουν και κα­
λύπτουν τον Μπερτ, που στην 
αρχή επιδιώχτηκε να: φορτω­
θούν στη ράχη του, ευθύνες φι 
λοτουρκΊσμού, κατ να γίνει ο α- 
ποδιοπομπα'ίος τράγος της αν­
θελληνικής πολιτικής της Αμερι­
κής.

Τώρα, η πιολιτ'ϊκή αυτή, απογυ 
μνώνεται και από το έσχατο έν­
δυμά1 της. Εμφανίζεται καθαρά 
ποιά είναι, καιι τι ζητά από' την 
Ελλάδα1, η οπαία το μόνο' που α­
ξιώνει, είναι ένα αίσθηιμαι ασφα 
λείας για τσ ανατολικά της σύνο 
ρα. Στη λαβίδα — έτσι νομί­
ζουν — του εκβιασμού τοποθε­
τούν την ελληνική εθνική υπό­
σταση. «Ή υπογράφεις τη συμ 
φωνίσ για τις βάσεις, ή λύνω τον 
σκύλο της αντίπερα όχθης». 
Ο σκύλος, λέγεται «Στρατιά του 
Αιγαίου».

Και το λένε αυτό το· πράμα, 
«φιλία». Και το λένε «πατροπα1- 
ράδοτους δεσμούς». Και το λένε 
«συνεργασία». Και to λένε «συμ 
μαχΐα». Και το λένε «εντιμότη­
τα». Καιι το λένε, ...όπως θέτε 
το λένε, μόνο εκβιασμό που δεν 
αναγνωρίζουν πως το λένε.

Και καλά σ Ρήνκαν. Αυτός και 
η παρέα του, ξεκόλλησαν από κά 
ποιες γκανγκστερικές ταινίες και 
'μπήκαν στον Λευκό Οίκο για: να 
σκηνοθετήσουν το δικό τους σε 
νάριο τρόμου. Οι Αμερικανοί 
βουλευτές όμως; Το Κογκρέσσο 
με τη δημοκρατική και φιιλελεύ 
θέρη παράδοση, πού την πάει 
την βαλίτσα του εκβιασμού σε 
βάρος μιάς χώρας που το μόνο 
που ζητά είναι η εθνική της α­
σφάλεια;

Τσ ίδιο πράμα, θα' μου πήτε, 
ζητά και π Νικαράγουα, κι όμως 
συνδαυλίζουν τον πόλεμο σε βά 
ρος της και τροφοδοτούν τους 
μισθοφόρους του πρώην δικτά 
τορα. Το ίδιο ζητούσε και η Χι­
λή, κι όμως δολοφόνησαν και 
τον πρόεδρό της και το καθε­
στώς. Δεν είναι λοιπόν πρωτο­
φανής και μοναδική η περίπτω 
ση. Είναι μεταπολεμική παράδο­
ση, οι εκβιασμοί οι αντεπαναστά j 
σεις, τα1 πραξικοπήματα και οι ί 
δικτατορίες. Είναι όλ' αυτά, τα 
συστατικά1 στοιχεία της αμερικά

Συνέχεια στη σελ. 4 ►
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ΔΟΛΛΑΡΙΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΟΚ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 6 (ΑΠΕ— 
ΡΩΥΤΕΡ)— Εκατόν δεκατέσσε 
ρα εκατομμ. δολλ. παρέχονται 
ιστην Ελλάδα από το Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης της 
ΕΟΚ, σύμφωνα με χθεσινή , κοι 
νο,τική ανακοίνοκτη. Διευκρινί 
ζεται άτι το ποσό αυτό θα δια 
τεθεί —κυρίως—■ για την κατα 
σκευή δυο εργοστασίων παρα 
γωγής ηλεκτρικού ρεύματος 
στη Μακεδονία που θα χρήσιμο 
ποιούν λιγνίτη και υδατοπτοι- 
σεις για κινητήρια δύναμη.

Επίσης, στην ίδια ανακοίνω 
ση, σημειώνεται ότι παρέχον­
ται από την ΕΟΚ άλλα 106 ε

I Η ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ '

ΠΑ.ΣΟ.Κ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΚΑΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ

Κ. Ασλάνης — Αλεκος Δαριβιανάκης 
Μαν. Δρεττάκης — Γιάννης Παπαδονικολάκης 

Μαν. Παπαστεφανάκης — Σταύρος Σεραφειμίδης

ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

Η ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

ΚΑΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
κατομ. στην 
Βρεταννία, που 
θούν για την 
προγραμμάτων 
χώρες.

Ιταλία και τη 
θα χρησι,μοποιη 
χρηματοδότηση 
στις δυο αυτές

ΡΕΘΥΜΝ0Ν ■ Χορτάτζη 26 τηλ. 0821)26276 
ΒΗΡΑΚΛΕΙΟ - Λεωφόρος Κνωσού 148.

ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

κ. ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
Εύχονται στο Λαό του Ηρακλείου 

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΚΑ! ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΠΑΣΧΑ.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ. ΦΟΥΡΝΟΙ ΚΑΙ ΚΟΥΖΙΝΕΣ ΓΚΑΖΙΟΥ. 
ΨΗΣΤΙΕΡΕΣ ΓΚΑΖΙΟΥ. ΜΕ ΤΕΧΝΗΤΟ ΚΑΡΒΟΥΝΟ, ΜΗΧΑΝΕΣ ΚΑΦΕ 

ΕΣΠΡΕΣΣΟ, ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ ΠΙΑΤΩΝ - ΠΟΤΗΡΙΩΝ. ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΓΙΑ ΜΠΑΡ

Γιατί η γυναίκα σου δεν έχει πια καμμιά όρεξη και διάθεση 
να πλένει όλη την ημέρα πιάτα.

0 κ. ΜΗ! Σ 111 λ ΪΟΡΚΒ 
riHH!ffllH!HIOimPI«m

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 6 (ΑΓΓΕΙ­
Ο υφυπουργός Εξωτερικών 

Κάρολος Πα πούλιας έφτασε 
χθες τη νύχτα στη Νέα Υόρκη 
για να εκπροσωπήσει την Ελλά 
δα στη συζήτηση του Κύπρια 
κού, που αρχίζει την ερχόμενη 
Τρίτη 10 Μα’ιου, στη Γενική 
Συνέλευση του ΟΗΕ.

Ο κ. Παπούλιας θα έχει τις ε 
πόμενες μέρες επαφές με διά­
φορους αρχηγούς αντιπροσωπει 
ών για την ενίσχυση των προσ 
παθειών της Κυπριακής αντιπρο 
σωπείας που επιδίωκε ιένα ευνο 
ικό ψήφισμα στη, Γενική Συνέ 
λευση.

Εν τω μεταξύ ο Γενικός 
Γραμματέας του ΟΗΕ Ντε 
Γκουεγιάρ σε συνέντευξη, που 
έδωσε χθες στην έδρα του ορ 
γανισμού, τόνισε ότι όπως έχει 
ήδη δηλώσει προς την Ελληνι 
κή και την Τουρκική πλευρά, 
καθώς και προς τις άλλες ενδια 
φερόμενες χώρες, δεν σκοπεύει 
να αναλάβει νέα πρωτοβουλία 
για το Κυπριακό. Ο κ. Ντε 
Γκουεγιάρ είπε ότι θα ανανεώ 
σει μόνο1 την υποχρέωση που έ 
χει αναλάβει για την Προσφορά 
των καλών του υπηρεσιών.

Ο Γ.Γ. του ΟΗΕ υπενθύμισε 
ότι στο παρελθόν παρακολούθη 
σε για μεγάλο χρονικό διάστη 
μα τις διακοινοτικές συνομιλί 
ες ως εκπρόσωπος του κ. Βαλ

ντχάιμ και υπογράμμισε ότι η 
εντολή που έχει από το Συμβού 
λιο Ασφαλείας δεν είναι εντο 
λή για να εκτελέσει_ χρέη, συ 
νομιλητή, αλλά απλώς για την 
προσφορά καλών υπηρεσιών.

Υπό την έννοια αυτή, πρόσ 
θεσε. ο κ. Ντε Γκουεγιάρ δεν 
είναι αρμόδιος να υποβάλει1 φό 
ρμουλες και προτάσεις για το 
Κυπριακό αλλά να διερευνήσει 
από τα μέσα του Ιουνίου, μαζί 
με τα ενδιαφερόμενα μέρη, 
διάφορες ιδέες ■ ώστε να επιτρα . 
πει. η προώθηση των διαπραγμα 
τεύσεων και η. επίλυση των δια 
φορών.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ
κ. ΑΛΕΥΡΑΣ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Στο Ηράκλειο βρίσκεται1 από 
χθες το πρωί ο Πρόεδρος της 
Βουλής κ. Αλευράς, μαζί με την 
σύζυγό του.

Ο κ. Αλευράς ήρθε εδώ για να 
περάσει τις μέρες του Πάσχα, η 
επίσκεψή του δε, κρατήθηκε μυ­
στική .

Ο Πρόεδρος της Βουλής κατέ 
λύσε μαζί με τη σύζυγό του σε 
παραλιακό ξενοδοχείο του Νο­
μού μας.

Λόγοι καί Avtifloyoi

ΤΟΥ Μ. ΣΑΒΒΑΤΟΥ
ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΣΠΑΡΑΚΤΙΚΟ 

«Επιτάφιο· Θρήνο», το μοιρολόι 
της Εκκλησίας, γύρω από το ά 
χραντο σώμα του «Ωραίου τω 
ικάλλει παρά πάντας βροτούς» 
ημέρα προσμονής σήμερα. Ο 
Χριστός αναμετράται και πα- 
λεύει με τον Άδη, με τον θά 
νατον η Ζωή, με τα κσπαχθο 
νια ο ουρανός, με το σκοτάδι 
το φώς. Με κομμένη την ανάσα 
περιμένει το μέγα μήνυμα της 
πάλης η οικουμένη. Το μήνυ 
μα που θα φτάσει και θ' ακρυ 
στεί από τρυς άμβωνες τρν να 
ών κατά την σημερινή λειτουρ

ισχύουν για να καταπολεμή­
σουν μια νόσο, μιαν ασθένεια 
σωματική ή ψυχική. Όχι δε 
μόνο· στους ανθρώπους, αλλά 
και στα ζώα·, τα οικόσιτα και 
τα κοπάδια τα μύρα του Επιτα 
φίου θεωρούνται και χρησιμο­
ποιούνται σαν αλεξίκακα.

Βικελαιίαν ΒιβΛ
ιοθήκην

Ό κ. Χαραλαμπόπουλος θα 
πάρει επίσης μέρος σε σύσκεψη 
στην οποία θα παρακαθήσουν 
οι υπουργοί εξωτερικών της Δα 
νιας και της Ομοσπονδιακής 
Γερμανίας. ΤΓ συνάντηση αυτή 
που έχει καθιερωθεί ■ σαν πρα 
κτική, γίνεται πάντοτε πριν κά 
ποια χώρα από τις 10 αναλά 
βει την Προεδρία της ΕΟΚ. 
Κρίνεται δε απόλυτα σκόπιμη 
γιατί κατά τη διάρκεια της οι 
υπουργοί εξωτερικών της χώ 
ρας που είχε την προεδρία (Δα 
νϊα) και της χώρας που προε 
δρεύει τώρα της ΕΟΚ (Ομοσπο 
νδιακή Γερμανία) ενημερώ­
νουν τον υπουργό της χώρας 
που θα αναλάβει την προεδρία 
για όλα τα θέματα που απασχό 
λησαν την Κοινότητα, (ουσία 
στικά για όλα τα θέματα που 
προέκυψαν κατά το τελευταίο 
δωδεκάμηνο).

Σ,ήμφωνα με δημοσιογραφι­
κές πληροφορίες οι τρεις θα 
συναντη,θούν, από κοινού, με 
τον αμερικανό υπουργό εξωτε 
ρικών κ. Τζωρτζ Σουλτς—ύ­
στερα από σχετική απόφαση 
που πάρθηκε στο Συμβούλιο 
των υπουργών εξωτερικών των 
χωρών — μελών της ΕΟΚ της 
περασμένη βδομάδα στο· Λουξε 
μβούργο—ji® αντικείμενο:

— Αφενός μεν την εξέταση 
των σχέσεων ΗΓΓΑ και Ευρώ 
παΤκής Κοινότητας.

— Και αφετέρου την ενημέ 
ρωση τους για τα αποτέλεσμα 
ιτα των επαφών και δραστήριο 
τήτων του αμερικανού υπουρ 
γού στην Μέση Ανατολή.

Ο κ. Χαραλαμπόπουλος θα έ 
χει ακόμα ιδιαίτερη συνάντηση 
ιμε τον Ιάπωνα συνάδελφο του.

Στην σύνοδο του ΟΟΣΑ 0α. 
πάρει εξάλλου μέρος και ο υ­
πουργός Εθνικής Οικονομίας 
κ. Αρσένης. Καπά την σύνοδο 
θα συςη,τηθεί η οικονομική πο 
λιτική, που θα αποβλέπει στη 
σταθεροποίηση της διεθνούς οι 
κονομίας. Ακόμη θα συζητη­
θούν θέματα σχετικά με τις οι 
κονομικές σχέσεις Βορρά —Νό 
του και Αναολής —Δύσης. Στη 
σύνοδο, όπου θα αναπτυχθεί η 
ασφάλεια της ενεργειακής τρο 
φοδοσίας των χωρών μελών 
της ΕΟΚ θα πάρει επίσης μέ­
ρος και ο υπουργός ενεργείας 
και φυσικών πόρων κ. Κουλου 
μπής,

Η συνάντηση παρουσιάζει ι 
διαίτερο ενδιαφέρον καθόσον η 
ασφάλεια της ενεργειακής τρο 
φοδοσίας των Ευρωπαϊκών 
χωρών συνδέεται' Και με " το 
θέμα του αγωγού φυσικού αερί

ου από την Σοβιετική Ένωση.
Οπως είναι γνωστό στο· πα 

ρελθόν οι εκτιμήσεις μερικών 
Ευρωπαϊ κών χωρών και των 
ΗΤΤΑ ήταν διαφορετικές πάνω 
στο θέμα αυτό.

για, σαν προανάκρουσμα 
τελικής νίκης: «Ανάστα ο 
ός, κρίνων την γήν»! Οα 
γεγονυία τη φωνή ο ιερεύς 
ιθα σκορπίσει τα μόρα του

της 
Θε 
πει 
και 
Επι

ταφίου όπως οι Μυροφόροι έρ 
ραναν την προηγούμενη μέρα 
τον Τάφον του Κυρίου, το εκ 
κλησίασμα.

Τ' ΑΝΘΗ ΑΥΤΑ θεωρεί ο 
κόσμος πως πήραν, δύναμη και 
θεραπευτικές ιδιότητες από τον

ΑΠΟΤΡΕΠΤΙΚΑ επίσης για 
πλήθος ασθένειες θεωρούνται 
και τα κεριά και οι λαμπάδες 
του Επιταφίου.. Τ' ανάβουν ακό 
ΐμη και σε κρίσιμες ώρες κιν­
δύνων, σε μεγοΛβς κακοκαιρι 
ες, δυνατούς άνέμοίυς, σε «ΐτύ- 
γκλυση» (κατακλυσμό) σε στά 
ση καιρού (ανομβρία) σε λιτά 
νείες για να, βρέξει σε λιμούς 
και άλλες, θεομηνίες. Την ίδια 
χρήση κάνουν και τα κεριά 
της Αναστάσεως που έχουν α 
νάψει με το «Δεύτε λάβετε φώς 
εκ του ανεσπέρου φωτός» που 
δίδει ο παπάς από την «Ωραία 
Πύλη» στο εκκλησίασμα κατά
τον Όρθρο της λειτουργίας 
Κυριακής του Πάσχα.

της

Επιτάφιο. Γι αυτό και τα μα-
ζεύει, τα φυλάσσει και τα χ,ρη 
σιμοποιεί σε ώρες Ανάγκης 
και σε περιπτώσεις που η επι 
στήμη και τα φάρμακά της δεν

ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΦΩΝΗΣΗ, 
«Ανάστα ο Θεός κρίνων 
γήν» οι ομόθρησκοί μας

του 
την 
και

πολύπαθοι από τους Τούρκους
Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ
Καλό Πάσχα-   .— ,.>·. , ·

0 ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 
ΚΑΙ ΕΑΝ ΘΕΛΕΤΕ ΜΕ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ MENU

RESERVATION 284443 - 821252

ΜαΜ ^ι/άοταοΓ)

ΙΔΟΜΕΝΕΑΣ 6 
τηλ 282.291

ΐ—ι

ίας ευ^αρίΰτουμε 
ναι σας σναγγέλουμζ 
ότζ απο Μ. Τρίτη 
έως Μ. ϊάδβατο da 
παραμά'Μυμζ uXeiara.

πάλι την

-ΚΥΡΙΑΚΗ τού

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΟ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 45 — Τηλ. 224649 

γνωστοποιεί στην αξιότιμη πελατεία του ότι, 

το Εστιατόριο θα παραμείνει ανοικτό 

και μετά την Ανάσταση 

με μαγειρίτσα

και αρνάκι στα κλήματα.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ινωνιοα
Μεθαύριο εορτή του Μεγάλο 

μάρτυρας Αγ. Γεωργίου δεν εα 
ρτάζουν:
— Ο κ. Γεώργιος Σωμαράκης 
(Δ)ντής ΟΤΕ
— Ο κ. Γεώργιος και η κ. Γεω 
ργία Παχυγιαννάκη
— Ο κ. Γεώργιος Κ. Τζανακά 
κης, συντ)χος τραπεζικός 
— Ο κ. Γεώργιος και η κ. Γεω 
ργία Τσαφαντάκη. (έμπορος) 
— Ο κ. Γεώργιος Χαρ. Πάπα 
δογιωργάκης Αυτ)στής 
— Ο κ. Γεώργιος Πολιτάκης υ 
πάλληλος ΔΕΗ
— Ο κ. Γεώργιος Προκοπάκης 
(Μικροβιολόγος
— Η κ. Νατάσσα Καλλιονάκη 
για τον σύζυγό της Γεώργιο 
λόγω απουσίας.
•—· Η κ. Παναγιώτα Κονταξάκη 
για το νσίιζυγό της Γεώργιο 
— Η κ. Μαρία Γρασανάκη για 
τον σύζυγό της Γεώργιο.
— Η κ. Γεωργία Λουκάκη Δα

ΑΣΤΟΡΙΑ
Η οργή του Καν
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Μπίλλυ Μπόυ
Το πιο γρήγορο μπιστόλι
ΑΠΟΛΛΩΝ
Κεραυνός του Ρινγκ
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Το Κατσαριδάκι στις μεγάλες 
του τρέλλες
ΚΡΟΝΟΣ
Η Δημοκρατία του νέφους
ΟΡΦΙΥΧ
Άτακτες μαθήτριες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Εδώ και τώρα αγγούρια

κ Ρ Μ Α Κ Ε η

σκάλα
— Ο κ. Γεώργιος 
κης, ιατρός.
— Ο κ. Γεώργιος
— Ο κ. Γεώργιος

Μανδαιλενά

Ταποκάκης 
Σμυρνάκης

Ανοικτά όλο το 24ωρ<> 
Τσικριτζής Γεώργ. οδ. Ίδης 
Σ.Φ. Παπαχατζάκη — Μανβαλε 
νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Παπαδάκης Χαρ. σδ. Γράμμου 
Ανοικτά από 08.0ό—20.00 
Αεντάρη Ιωάννα έναντι Κτημ. 
Τ ράπεζας
Πιτροπάκη—Σέργιου Ιωάν. Πλ 
Κορνάρου
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

^:|ΐ·ΗΠΙΐί·’
Μεγάλο Σάββατο 7 Μα ί ου 1983

EPT 1

Η γυναίκα καί ό κόσροβ tns 

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΓΙ1 ΤΙΣ ΙΙΝΗΓΜΗΣΤΡΙΕΣ ΜΙΣ

Υποχονδρία: Ενα φαινόμενο
που

Πολλοί 
λάτηωμα

αξίζει νά προσέξουμε
τή θεωρούν ά-πλά έ 
χαρακτήρα κι άλλοι

12.40
1.05
1.30
2.15

Ανάστα ο θεός
Μια φορά κι έναν καιρό 
Σάββατο μια και μισή 
Ειδήσεις

2.30 Σάββατο μια και μτσή
3.00 Ενόργανη Γυμναστική
5.30 Κινούμενα σχέδια
5.40 Γράψτε την Ιστορία
6.10 Η Μεγάλη Εβδομάδα κατά

6.30
6.40

7.35
8.30
9.00
9.45

11.00

ΤΑ ΑΥΓΑ 
ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

Συμβ)φος λόγω πένθοος
— Ο κ. Γεώργιος Κυδωνάκης 
— θ κ· Γεώργιος Ε. Θαλασσι 
νός ασφαλιστής
— Ο κ. Γεώργιος Λυμπρίπης υ 
πάλληλος ΟΤΕ
— Η κ. Δόξα Σταυρακάκη για 
τον σύζυγό της Γεώργιο λόγω 
απουσίας.
— Ο κ. Γεώργιος Ιζουβιανάκης 
— Ο κ. Γεώργιος Μαρκάκης ο 
φθαλμ ιατρός λόγω απουσίας 
— Ο κ. Γιώργος Κούρος Τρα 
πεζικός.
—- Η κ. Τζένη Ανυφαντάκη, 
για τον άνδρα της Γεώργιο, 
— Ο κ. Γεώργιος Κουβίδης Συ 
ντ)χος Τραπεζικός λόγω απου 
σίας
— Ο κ. Γιώργος Χλαπουτάκης 
λόγω απουσίας.
— Ο κ. Γεώργιος Μπίμπης
— Η κ. Γεωργία Μ. Βαβουρα 
νάκη
— Ο κ. Γεώργιος Στ .Σαρρής 
Περιφ. Δ)ντής Κρήτης της Τρά 
πεζας Κρήτης
— Ο κ. Γιώργος Μπαλτζάκης 
— Ο κ. Γεώργιος Καλογεράκης 
αντιπρόσωπος Καρέλια 
— Ο κ. Γεώργιος Σύνατσάκης 
τοπογράφος Μηχ)ικιός 
— Ο κ. Γεώργιος Παναγιώτα 
κης τραπεζικός
— Ο κ. Γεώργιος Χρυσός
— Ο κ. Γεώργιος Μ. Βλαχάκης 
Δημοτικός υπάλληλος
— Η κ. Γεωργία Αντ. Κουρου 
πάκη.
— Ο κ. Γεώργιος Δερμιτζάκης 
συνταξιούχος.
— Ο κ. Γεώργιος Πάγκαλος Ε 
πιθ)τής Οικον. Εφοριών, λόγω 
απουσίας.
— Η κ. Τζοβώνα Καλπαδάκη— 
Ακριθαράκη δεν θα δεχθεί για 
τον σύζυγο της Γεώργιο.ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
— Ηκ . Πόπη Παπακαζάνα θα 
δεχθεί για τον σύζυγό της Γιώ 
ργο 11, 12, 13 ΜαΤου.
— Η κ. Εύα Τσαμάνδουρα θα 
δεχθεί για τον σύζυγό της 
Γιώργο την Τρίτη 10 Μα’ί’ου 
—- Ο κ. Γεώργιος και Ρίκα Βε 
λιγράδη θα δεχθούν για την γιο 
ρτή τους την Παρασκευή 13) 
5)83.
— Ο Τβρεύς Γεώργιος Σωμαρά 
κης θα εορτάσει τη Παρασκευή 
13 ΜαΤου
— Ο κ. Γεώργιος Εργαζάκης 
θα δεχθεί στις 13 ΜαΤου.
— Η κ. Τιτίκα Γεωργ. Σμυρνά 
κη δικηγόρου θα δεχθεί για το 
σύζυγό της 13 και 14 Μα’ί’ου.
—· Η κ. Παπαγιαννάκη Ευαγγε 
λία Λυκειάρχου θα δεχθεί για 
τον σύζυγό της Γιώργο το Σάβ ϊ 
βατό 14 ΜαΤου.
— Ο κ. Χονδράκης Γεώργιος . 
γιατρός, θα~ εορτάσει στις II ’ 
και 12 ΜαΤου.

Την Δευτέρα του Πάσχα εο ί 
ρτή του Αγίου Χριστοφόρου '
δεν εορτάζουν: ।

—Ο κ. Χριστόφορος Παισοΰ 
βάκης <
— Ο κ. Χριστόφορος Χειλαδά I 
κης οφθαλμίατρος '
— Ο κ. Χριστόφορος θαλασσι । 
νός.

Την Τρίτη εορτή της Αγίας 
Ειρήνης δεν εορτάζουν: 
— Η κ. Ειρήνη Δερμιτζάκη

ουσες κλινικές 
Ευαγγελισμός 
Βενιζέλβιο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

ΙΚΑ. 00.15

Νίκο Γαβριήλ Πεντζίκη
Ειδήσεις
Το Αγιο Πάσχα
στη Ρωσία

Οι Μάνιονς της Αμερικής
Τα καθημερινά
Ειδήσεις
Η ελπίδα του Πάσχα
Η Λειτουργία της 
Αναστάσεως
Κάπου υπάρχει... αγάπη

Η παράδοση θέλει τ' αυγά 
κόκκινα για τον εορτασμό της 
Ανάστασης. Όμως τώραβλέπο 
ιμεδιαρκώς και πιο συχνά αυ­
γά κόκινα, κίτρινα, πράσινα, ή 
/μπλέ, ζωγραφισμένα στο χέρι, 
διακοσμημένα με χαλκομανίες 
ή διάφορες άλλες τεχνικές.

Για να διακοσμήσετε τα αι> 
γά, μερικές ενδιαφέρουσες προ 
τάσεις και συμβουλές.

• Αν θέλετε να ζωγραφίσε­
τε τ' αυγά, προτιμείστε εκείνα 
με το άσπρο τσόφλι. Εκτός αν 
θέλετε να είναι το φόντο σκού

Παθ)κά 
Ορθϊκά 

Χειρίκά 
Καρδ)ικά

Ουρ)κά 
Νευρ)ικά
Οφ6)κά

Εφημερεύων οδοντίατρος
Βοσκάκης Ν. Έβανς 18 286800

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Γρηγ. 
ρων 
Ελένη 
Ελευθ.

Παιδάκης Λ. 62 Μαρτΰ

Μαυράκη Λ. Ικάρου
Βαμβάκου Λ. Κνωσού

Διημερεύοντα 7-5-1983
Ζαφ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Εμμ. Καραπιβάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Γρηγ. Παιδάκης Λ. 62 Μαιρτϋ

ΕΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει
1.45 Κινούμενα σχέδια
2.00 Καταστροφές
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
4.15 Μουσικό πρόγραμμα
5.30 Το παραμύθι 

των μεγάλων
6.00 Ειδήσεις
6.10 Μαχαλια Τζάκσον
7.30 Ντοκυμανταίρ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
11.25 Όρθρος της Ανάστασης
12.00 Ειδήσεις
00.15 Χαιρέτα μας 

τον πλάτανο

ρο.
• Για

■μπορείτε 
κόκινες,

το βάψιμο των αι/γών 
να χρησιμοποιήσετε 

μπλε ή πράσινες μπο

ρων 
Κων. 
ρων 
Παν. 
Βασ.
Εμμ. 
λες

ΜτΤΒρδιάκης Λ. 62 Μαρτύ

Μωρα'ί’της Λ. Ικάρου 
Γιαννούδης Λ. Κνωοού

Σκαρπαόιοιτάκη,ς Πατέλ-

_ ««ΗΜΟΙ» “ΠΑΤΡΙΈ,, 
UlOKTHtlA - ΛΙ«Υ·ΥΜΙ« 
ΑΛβΞ. ΜΥΚδΝιΛΤΗ» 

Μ6< ΛΑηην

Ελ. Κουκουράκη Λ. Κνωσού 
Εμμ. Σταυρουλάκης Λ. Εθν. Α 
ιπιστάσεως
Μιχ. Βασιλάικης Γάζι 

ΛΙΗΜΚΡΚΥΟΝΤΑ 
«ΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΙΡ

Παν. Μωρα'ί’της Λ. Ικάρου 
Μπουγαδάκης —Χαλαμπαλάκης 
Α. Εθν. Αντιστόσεως

Μ·1>Τ4Μ<ΗΟΧ ΤΥΠΟΓΜ·<Ι·Υ 
, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ<

ΟΛΟ* ΜΑΚΤΟΥ Κ 
- ΗΡΑΚΛβΙΟΗ - ΚΡΗΤΗ»

Μ Ε Λ. ΓΑΜΟ I

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Την δίδμ Θεονύμφη Καρπα- 
Οιωτάκη, κόρη τοιι φίλου παπά
- Σταύρου, που πήρε 
της Ιατρικής Σχολής 
πίστη μία» Κολωνίας 
ρμανίας) συγχαίραμε 
της ευχόμαστε καλή 
μίά.

το πτυχίο 
του Πάνε 
(Δι>τ. Γε 

θερμά και 
σταδιοδρο

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ευάγγελος Σιδέρης του 1- 
ωάννου και της Δάφνης το γένος 
Παναγιωτάκη γεννηθείς στο Βό­
λο· και κατσικών στο· Ηράκλειο 
και η Αικατερίνη Χανιωτάκη του 
Στυλιανού και της Ιουλίας το γέ 
νος Αναστασάκη γεννηθείσα εις 
Ρέθυμνο και κατοικούσα στο Η­
ράκλειο μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο. |

γιές, αλλά επίσης και τις ειδι 
κές παστίλιες που διαλύονται 
σε κρύο νερό και ξύδι, όπου 
βουτάτε τα αυγά. Υπάρχουν σε 
6 χριύματα και στοιχίζουν 80 
δρχ.

• Η ζωγραφική είναι ο τρό 
πος που προτιμούν οι περισσό 
τεροι για τη διακόσμηση των 
αυγών. Για τη. δουλειά αισή 
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε 
τέμπερες, Ιαιδομπογιςς, νερο­
μπογιές, κέρινα χρώματα, μαρ 
•καδόρους. Μαρκαδόρους να 
προτιμήσετε τους ακίνδυνους, ι 
δίως αν θα τους χρησιμοποιή 
σουν παιδιά. Υπάρχουν σε 4 
χρώματα και στοιχίζουν 200 
δρχ. τα 4 κομμάτια.
• Για το βάψιμο στο νερό 

μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ε 
κτός από τις κοινές σκόνες και 
ζελατίνες με χρώμα που διαλύε 
ται στο νερό (150 δρχ. η μία).
• Για να γίνει η ζωγραφική 

σας πιο εύκολα τοποθεστείτε 
το αυγό στην αυγοθήκη, ζωγρα 
φΐστε το μισό κι όταν στεγνώ 
σει το σχέδιο γυρίστε κι από 
την άλλη πλευρά.
• Για να φτιάξετε αυγά μαρ 

μπρε, με επιφάνεια που θυμίζει 
εκείνη· του μαρμάρου, γεμίστε 
τα 2)4 μιας κατσαρόλας με νε 
ρό και μέσα διαλύσετε ένα ή

το σετ με 3 σωληνάρια σε δια 
φορετικά χρώματα ή 15 δρχ. το 
ένα).
• Στο εμπόριο θα βρείτε σετ 

από 3 ή 5 μπουκαλάκια, με υ 
γρά χρώματα και ξυλάκια. Βου 
τότε τα ξυλάκια στα χρώματα 
και σχεδιάζετε τα αυγά (180 
δρχ. το σετ με τα τρία, 220 
δρχ. το σετ με τα πέντε).
• Φυσικά αντί να ζωγραφίσε 

τε τ' αυγά μπορείται να τα δια 
κοσμήσετε με χαλκομανίες νε 
•ρού (80 δρχ το φύλλο), αυτοκό 
λλη.τες εικόνες με λουλούδια, 
λαγούς κλπ (26 δρχ. η μία). Υ 
πάρχουν επίσης σχέδια που τυ 
λίγονται γύρω στα ζεστά αυγά 
και όλα μαζί τα βουτάτε σε καυ 
τό νερό.
• Μια παμπάλαια μέθοδος 

βαφής είναι τα μπατίκ, που μπο 
ρεί να χρησιμοποιηθεί και σε 
αυγά. Πάρτε ένα κομματάκι κε 
ρί και λιώστε το, κρατώντας 
το μέσα σ' ένα κουτάλι πάνω α

πό τη φ>ύ»γα του κεριού. Με 
μια βελόνα ή πολύ λεπτό πινέλ 
|λο ζωγραφίστε διάφορα σχέ 
δια με λιωμένο κερί πάνω στο 
αυγό. Όταν το κερί ξεραθεί βα 
ψτε το αυγό με κρύο νερό. Ό 
ταν στεγνοχτει αφαιρέστε το κε 
ρί αφού το μαλακώσετε λίγο 
κοντά σε φλόγα.

• Τα σχέδια που θα κάνετε 
εξαρτιούνται φυσικά από την ι 
κανότητα σας στην ζωγραφική. 
Αν δεν τα καταφέρνετε διαλέ 
ξτε απλά γεωμετρικά σχέδια, 
γράψτε επάνω το όνομά σας ή 
κάνετε μικρά σχέδια. Αν έχε 
τε περισσότερες ικανότητες, 
σχεδιάζετε πρό,τα το μοτίβο 
και κατόπιν περνάτε το χρώμα.

Φυσικά η διακόσμηση; των 
αυγών είναι υπόθεση που ιδιαί

κοινή διάθεση Της στιγμής. Ο 
μως ένας άνθρωπος μέ δικαιολό 
Υητες φοβίες γιά τήν υγεία του 
πού φαντάζεται πώς τον άπει 
λοϋν μυριάδες αρρώστιες καί 
συμφορές εύκολα μπορεί νά γί 
νει πρόβλημα στήν οικογένεια 
καί τό έπαγγελματικό του πε 
ριβάλλον: Τρέχει συνήθως άπό 
γιατρό σέ γιατρό, Απουσιάζει 
Αδικαιολόγητα Από τήν έργασί 
α του δημιουργεί ένταση κι Α 
νησυχία στους συγγενείς του.

Στς ΗΠΑ τουλάχιστον αυτοί 
οί «κατά φαντασίαν Ασθενείς» 
Απομυζοϋνκάθε χρόνο έκαταμμύ 
ρια δολάρια άπό τά δημόσια 
Ταμεία Υγεας. «Οί περιπτώ 
σεις αυτές» έξηγοϋν οί ψυχία 
τροι Δρές Αρθουρ Μπάκσυ καί 
Τζέραλντ Κλέρμαν, τού Γενικού 
Νοσοκομείου τής Μασσαχουσέ
της 
που

κων

«Αποιροφοΰν τό 50ο)ο περί 
τών κονδυλίων τώνταμείων 
ιατρική περίθαλψη ένηλί 
έκτός νοσοκομείου. Είναι

οΰν 
της

τά πιο απλά προδλήιματα 
υγείας τους κυρίως;

Οί ψυχίατροι Μπάσκυ καί 
Κλέρμαν διακρίνουν τέσσερα ει 
δη υποχονδρίας καί τά ορίζουν 
ώς έξης: /
—Ψυχολογική Ανωμαλία κατά 

τήν όποια τό άτομο έρμηνεύον 
τας τις φυσικές έκδηλώσεις 
τοϋ οργανισμού του σάν παθο 
λογικά φαινόμενα καταλαμβά 
νεται άπό τόν φόβο οτι πάσχει 
άπό σοβαρή Ασθένεια.

Τό πιό συνηθισμένο σόμπτω 
μα σ αυτές τς περιπτώσεις εΐ 
ναι ό πόνος καϊσί Ασθενείς Αρ 
νοΰνται τό ένδεχόμενο ή ένόχλη 
ση νά οφείλεται σέ ψυχολογι 
κούς παράγοντες.

—Συχνά πρόκειται γιά μιά έ 
τοίικτηιτηκο ι νων ι κή συ μττερ ι φορά
Το 
μέ 
νά 
τή

άτρμο άντιλαμβάνεται οτι 
τήν «ασθένεια» του μπορεί 
ττροκαλέσει τήντιροσοχή κ>αί 
συμττάβια των άλλων. Ν ά

τέρα θα ενδιαφέρει τα 
Αν ξέρετε γερμανκά θα 
βιβλία με οδηγίες και 
για διακόσμηση των

παιδά. 
βρείτε 

σχέδια 
αυγών

στην τιιμή των 150 —295 δρχ.

Η ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΜΑΓΙΟΡΚΑ»
ΕΥΧΕΤΑΙ

Στο αξιότιμο Κοινό του Ηρακλείου

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ

ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΠΑΣΧΑ
θα είμαστε και πάλι μαζί σας 

την Τρίτη του Πάσχα.

περισσότερα χρώματα μπογιάς 
Κυλιστέ με προσοχή τα αυγά :
στην επιφάνεια του νερού έτσι ■ 
ώστε να μαζέψουν την μπογιά ί 
που αφρίζει επάνω-επάνω. Η ? 
διαδικασία αυτή, θα γίνει μια. 
φορά για κάθε αυγό.
• Μια εύκολη μέθοδος είναι 

με τα ζελέ που χύνετε πάνω 
στ 'αυγά, δημιουργώντας διά­
φορους συνδυασμούς (65 δρχ

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ

ΤΡΟΧΟΒΙΛΛΕΣ

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ
Πάροδος Χρυσοβαλάντου 

Τηλ. 233-332 — 236-932

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Κ. ΧΑΟΥΒΕΡΑΚΗΣ

οί ασθενείς μέ τό «πλούσιο ί 
σπορικό» πού γιά την ίδια ένό 
χληση επισκέπτονται δέκα δια 
φορετικούς γιατρούς καί παί 
ρνουν ισάριθμες διαγνώσεις 
πού κάνουν ξανά καί ξανά τις

παλλαγει Από ευθύνες πού δια 
φορετικά θά πρεπε νά έπωμι 
σθει καί πιθανόν νά καρπωθει 
καί οικονομικά οφέλη.

ίδιες
■πάνες

Οί

λεπτομερείς καί πολυδά 
έξετάσεις».

ύ'ττοχονδρίΌοκοί άττό τούς
γιατρούς Αντιμετωπίζονται συ 
νήθωςμέ συγκατάβαση γιατί έ 
νώ παράπονού νται γιά σοβά 
ρές ασθένειες» ελάχιστα ή άνά 
παρκατα είναι τά συμπτώματα 
πού έχουν ν άναφέρουν.

—Η ύποχονδρία αποτελεί κά 
ποτέ εκδήλωση εξάρτησης ή ά 
μυνας Απέναντι στό μειωμένο 
αίσθημα εκτίμησης πού τό ϊ 
διο τό Ατομο τρέφει γιά τόν 
έαυτότου. Οί άνθρωποι έξηγοϋν 
οί ειδικοίσυνηθίζουν καλύτερα 
τήν ιδέα οτι κάτι δέν πάετκα 
λά μέ τό σώμα τους, παρά οτι 
κάτι συμβαίνει στην προσωπι 
κότ ητ ά τους.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

Ωστόσο, δέν έχει Αττοσαφηνι 
σθει Ακόμα, έξηγοϋν οί δύο Α 
μερικοί ψυχίαιτροι αν ή ύπο 
χονδρία Αποτελεί ξεχωριστή 
Απλά να σύστημα Αρρωστημέ 
ψυχική νόσο. Μπορεί νά είναι 
νης συμπεριφοράς πού άπό 
ψυχιατρική άποψη πολύ λίγο δι 
αφέρει π.χ. οστό τή συμπεριφο 
ρά τοϋ φανατισμένου πολιτικά 
τού θρησκόληπτου ή τοϋ αιώνι 
ου φοιτητή.

—Αλλοτε πρόκειται γιά Ανω 
μαλία τής προσληπτικής ικανό 
τητας έρεθισιμάτων. ΜιΑ δηλα 
απλή βαρυστομαχιά, Αντιμετω 
πίζει δίχως ιδιαίτερη πρσσπά 
θεία τό υποχονδριακό άτομο 
τήν Αντιλαμβάνεται σάν δυνατό 
πόνο,

Η ύποχονδρία μπορεί έπί 
σης νά είναι υπερβολικό ένδια 
φέρον γιά τς λειτουργίες τού 
Ανθρώπινου σώματος καί τήν 
υγεία του συμπεριφορά πού έ
κδηλώνουν συχνά τά 
τέλα οΐ άβλητές καί 
τές.

Αλλά πώς ορίζουν

φωτομον 
ρί χορευ

οι
ρο'ι αυτή τήν τάση του

γιατ 
έχουν

ορισμένα άτομα νά μεγαλοτοι

Υπάρχουν τόσες ερμηνείες 
καί τόσες παρατηρήσεις γιάτό 
φαινόμενό τής υποχονδρίας, έ 
πισημαίνουν οί δυό Αμερικανοί 
ψυχίατροι για|τί| .Ακριβώς^ οΐ 
γνώσεις μας γιά τό θέμα είναι 
λιγοστές καί οχι οργανωμένες 
Κι αμως τά περιστατικά πού 
Αντιμετωπίζει ή ιατρική είναι 
συχνά Υποχονδριακοί ανβρω 
ποι υπάρχουν γύρω μας ενα σω 
ρό. Τούς βρίσκουμε τόσο στον 
έπαγγελιμαιτικό μας κύκλο δσο 
καί στήν καθημερινή μας ζωή. 
Κι αυτοί οΐ Ανθρωποι έχουν 
Ανάγίκη Από κατανόηση Αλλά 
καί ιατρική βοήθεια.

ΝΕΟ ΣΎΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
♦ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΜΙΧΑΛΗΣΗΛ. ;! 
;> κιουρτζογλου ;!
Ι > Μαιιυτήρ - Χειρουργός < [
<’ Γυναικολόγος <[
11 Έγκατεστάθη ί;

στό Ηράκλειο 
καί δέχεται κάθε μέρα <; 

< J στό Ιατρείο του ί · 
Ι» ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» 
'! Γερωνυμάκηΐΐ Π
< ’ Τηλέφωνα: } >

Ίατριείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993 
287-282
234-707

ΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 

χειρουργός 
ωτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής Να 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκοΤ 
ας παιδιών καί ένηλίκων. 
Δέχεται 8—1 καί 5—8 
Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. Ίστρεί 
ου 242544, οίκίας 242- 
874.

id

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Πέμπτη 12-5-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

I.N. Αφέντη Χριστού του χωριού Ρογδιά 4ΟΘήμερο μνημό 
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΣΤΥΛΙΑΝΗΣ ΕΜΜ. ΣΥΛΑΜΙΑΝΑΚΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρσ- 
στούν.
Ο σύζυγος: Εμμανουήλ I. Συλιαμιανάκης.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Αρτεμίσια Συλαμιανάκη, Χρόνης 
και Μαοίκα Παπαδάκη.
Τα εγγόντα — οι λοιποί συγγενείς.

•“ΠΕΗ*»
Η ΟΡΓΗ ΤΟΥ ΚΑΝ 

Έγχρωμο

n , «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ινάρζεως 4 μ.μ. Τηλ. 98307·

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΝΕΦΟΥΣ
Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ

Ακράτητο γέλιο με τον Κώστα Βουτσά υπουργό του ΧΟΥ 
'· ■

Παθολόγος - Ενδοκρινολόγος /
ι; Ύστερα από ετήσια παραμονή του στο Πανεπιστήμιο ] > 
J > του Λονδίνου, σαν Διευθόνών Σύμβουλος Ενδοκρινολογίας ·, 
;> και Διαβήτη, επέστρεψε και ΔΕΧΕΤΑΙ σαν πρώτα, στην <[ 
$ οδό ΚΑΡΝΕΑΔΟΥ 41 Αθήνα, τηλ. 7291111. <

ΨΗΣΤΑΡΙΑ — ΠΙΤΣΑΡΙΑ 
«ΒΑΛΚΑΝΙΑ» 
Δημοκρατίας 11-15 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

μόνο με ραντεβού.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Υπενθυμίζομε ότι όπως κάθε χρόνο, έτσι και 

φέτος, το βράδυ του Μ. ΣΑΒΒΑΤΟΥ, τα Κατα- 
στήματά μας θα προσφέρουν στην εκλεκτή πελα 
τεία μας, την γνωστή σε νοστημιά και γνησιότη­
τα ΜΑΓΕΙΡΙΤΣΑ μας, καθώς επίσης, ΝΤΟΠΙΟ 
ΑΡΝΙ σούβλας, και άλλες σπεσιαλιτέ των Κατα­
στημάτων μας.

Οι τιμές μας, το πολυτελές περιβάλλον και η 
εξυπηρέτησίς μας, είναι γνωστά.

ΓΙΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ

Τηλεφωνήσετε στο 286338

Μετά τιμής 
Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ

■ΆΑ/ >AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA»^AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA^*^Wl

Η ΚΗΠ ΈΑΑάς ΝΤΟΙΪΣ ΦϋΡ BEBE
Εύχεται ατά ποϋυπϋηδή πελατεία

τής ΚΡΗΤΗΣ

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΝΤΕΚΑΝΤΕΡ

(
ΓΙΑΝΝΗΣ ;!

Τ. ΣΤΑΘΟΠ0ΥΛ0Σ
Ειδικός Παθολόγος <;ΈΒΑΝΣ 39 J;

(Πλατεία Κοιρνάιρου) ] ί
Δέχεται 9-1 καί 8-3.90.Τηλ. Οικίας 286608 ί'

’ DR. ΦΩΤΗΣ !’ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ] ·

! Νευροχειρουργός ; > 
ί Διδάκτωρ τού Πανεπι- ] ।
[ οτημίου Αθηνών. Διευ- * ’
; Βυντής τής Νευροχει- ‘ j
J ρουργικής Κλινικής τού ] 1
[ Βενιζελείου Νοσοκομεί- <'
> ου. Ειδικός στις παθή- ] ।
[ σεις έγκεφάλου, σπονδυ- <
' λικής στήλης (δισκοπά- ί;
ί θείες, κλπ.) καί περιφερι ;!

κών νεύρων. ι;
Σμύρνης 26 Ήράκλιιο <;

ι Τηλ. 283483

WVVVWVMMAAAMWAAM I

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΙΝΑΡΞΙΩΣ 4 — Τηλ. 28ΜΠ — 183ΜΒ

ΣΗΜΕΡΑ
ΜΠΙΛΛΥ ΜΠΟΙ' ΤΟ ΠΙΟ ΓΡΗΓΟΡΟ ΜΠΙΣΤΟΛΙ 
Το συγκλονιστικό Υουέστερν με τον Μοντγκόμερι Fowr

ΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ ΑΠΟ 40 HP ΕΩΣ 145 HP.

ΜΕ ΑΠΛΟ ΚΑΙ ΔΙΠΛΟ ΔΙΑΦΟΡΙΚΟ

ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ ΑΕΡΟΨΥΚΤΟΙ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

(
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ; ’

Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ ;;
Χειρ. Ορθοπεδικός *

Δέχεται έπί τής ώδού Κα- ]ι 
τεχάκη — Μονής Οδηγη- < [ 
τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), I; 
9—11 π.μ. καί δ—8,30 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας <* 
241873. ί ·

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μελά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

AAAAAAAMMMAAAAAAAAMAMMVMVMVMWWWMWm ΑΠΟ 5 HP. ΕΩΣ 500 HP

Μια μεγάλη περιπέτεια
ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΤΟΥ ΡΙΝΓΚ 

Μοχάμετ Άλη — Πίτερ Λοουφορντ

MMMAAAAAMWWWWWWWWWWVWWWM

«ΟΡΦΕΑΣ»
Από ώρα 6 μ.μ.

ΑΤΑΚΤΕΣ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ
Μύστηρώς Ακατάλληλο

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Τηλ. 234-272

ΣΗΜΕΡΑ
ΤΟ ΚΑΤΣΑΡΙΔΑΚΙ ΣΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΤΟΥ 

ΤΡΕΛΛΕΣ
Παραγωγής Ντίσνε’υ'

ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ ΥΔΡΟΨΥΚΤΟΙ

ΑΠΟ 200 HP. ΕΩΣ 10 000 ΙΠΠΟΥΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΦΟΙ ΠΟΤΤΗ Α. ΜΕΦΣΟΥΤ Ε. ΜΑΡΚΑΚΗΣ Ο.Ε
Λεωφ. 62 Μαρτύρων 105 Τηλ. 223408 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Α. ΔΡΟΣΙΝΟΣ 
ΧΑΝΙΑ

Μ. ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ 
ΜΟΙΡΕΣ



Μεγάλο Σάββατο 7 Ma'i'ou 1983 3 ΜΑΤΡΙΒ 8 Σ«λΙς 3η

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
γνωρίζουσα 
ΤΕΛΕΞ και 
ρά σοβαρός

δεσποινίς ή κυρία .... ....... ... ........... ...... ........ ..ι»——........................... , ....... ........ , ι .......... υ· ····........ --μ

γραφομηχανή —
λίγα λογιστικά πα
εταιρείας. Εβδομα

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι για 
/τουριστικό κατάστημα μιλών 
τας Αγγλικά Γερμανικά ή Αγ 
γλικά Γαλλικά απαραντήτως 
δύο γλώσσες. Προτιμούνται οι 
έχοντες προύπηρβσία. Μισθός 
ικανοποιητικός από 25—50 χι 
λιάδες μηνιαίως. Τηλ. 280679.

(Ζ248) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρϊ- 
ζουσα Αγγλικά ή Γερμανικά 
δια κεντρικό κατάστημα πωλή 
σεως δίσκων. Τηλ. 282618.

δα 5 ημερών. Πληροφ. 
243865 ώρες γραφείου.

(Ζ243)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή

τη λ.

1—6 
κυρία

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθή 
ματα σε μαθητές Δημοτικού — 
Γυμνασίου. Πληροφ. τηλ. 221 
572 κ. Κλάδου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 5 δω

(Δ967) 1—6

(Ζ237)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα 
Κόκκινη Χάνι. Πληροφ. 
Σπανός τηλ. 761209.

(Ζ245)

1—5
εις 

Αντ.

1—6

για να προσέχει δύο παιδιά (8 - 
και 5 ετών). Πληροφ. τηλ. 
243101 (απογευματινές ώρες).

(Ζ244) 1—6
Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Επιχείρη 
ση ΦΟΡΜΑ ΖΗΤΑ ιδιαιτέρα 
γραματέα με τα παρακάτω προ 
σόντα: απόφοιτος λυκβίου, γνώ 
σεις γραφομηχανής, λογιστικά, 
εντιμότητα, σωστή εμφάνιση, 
άνεση στις δημόσιες σχέσεις 
και ελεύθερη οικογενειακών υ 
ποχρεώσεων. Πληροφ. τηλέφ. 
241420 ώρες γραφείου.

ΤΗΝ ημέρα της Πρωτομαγιάς 
και μετά τις 6.30 μ. μ. εκλάπη 
σαν αγκινάρες από περιφραγμέ 
νο αγρόκτημα στο 5ο χλμ. Ε 
Ονικής οδού Ηρακλείου —Μοι 
ρών (έναντι εκθέσεως επίπλων 
Λυγερού) αμοιβή 5000 σε όποιο 
δώσει αρκετά στοιχεία για τον
εντοπισμό του κλέφτη, 
ροφ. τηλ. 230893 —225198.

(Δ970)
ΛΟΝΔΙΝΟ

Πλη-

1—5

ΖΗΤΩ ν' αγοράσω τηλέφωνο 
ιδιωτικό ή επαγγελματικό. Πλη 
ροφ. τηλ. 225597 ή 222763.

(Ζ246) 1—6

(Ζ232) 1—10
ΔΙΑΦΟΡΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο για αγο 
ρά και ανταλλαγή που να αρχί 
ζει από το 23. Πληροφ. τηλ.
235582.

(Ζ253) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για μπαρ 
στου Κόκκινη Χάνι. Πληροφ. 
τηλ. 242515 6>ρες γραφείου.

ΕΙΜΑΙ DEALER σε παλυεθνι 
κή εταιρβία διαθέτσυσα πολυ- 
ποικιλία προΤοντων. Σωστή 
συνεργασία αξιοκρατική ανο 
δος πλήρης ασφάλεια. Θέλετε 
να γίνετε κι εσείς; Τηλεφωνεί 
στε στο 231171 2—5 μ.μ.

(Δ969) 1—3
(Ζ252) 1—3

ΠΑΡΑ Ανωνύμου Τεχνικής Ε 
ταιρείσς ΖΗΤΕΙΤΑΙ πτυχιού- 
χος εργοδηγός ή απόφοιτος 
ΚΑΤΕΕ. Πλήρης απασχόληση. 
Πληροφ. τηλ. 241932.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ Κτιστάδοιν σοφά 
τζήδων καλουπατζήδων αναλα 
μβάνουν υπεύθυνη εργασία με

(Ζ251) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για του 
ριστικό γραφείο γνωρίζων Αγ 
γλικά και Γερμανικά. Τηλ. γρα 
φείου 0892-91278 ή 224624 εις 
Ηράκλειο.

(Ζ25Ο) 1—3
ΠΑΡΑ τουριστικού γραφείου 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος ανεξαρ

τ.μ. εργασία επιμελημένη 
241843.

(Δ966)
ΝΤΕΤίΚΤΙΒΙ
(Ιίδικιυμίνοι) 

Γραφεί® Ιρκυνώι
«ΔΙΕΘΝ1Σ

τηλ.

1—6

Το γραφείο, μας Ελληνόφω 
νες Υπηρεσίες εξυπηρετεί όλους 
τους Έλληνες που έρχονται 
στην Αγγλία για εκπαιδευτικά 
εμπορικά και ιατρικά θέματα. 
Τηλ. 00441-2028880. Η υπεύθυ 
νη του γραφείου μας κα Κρητο 
πούλου 0α είναι στη διάθεση 
σας μέχρι τις 10 του Μάη στο 
Ξενοδοχείο CAPSIS BEACH- 
233395.

(Δ972) 1—2
ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ 

«Ο ΜΑΚΗΣ»
Η πολυετής πείρα μου σε 

στρατιωτική υπηρεσία ως εκπαι 
δευτής σας εγγυάται μια σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείο οδός Βιάννου 9 (πά 
ροδος Πλ. Κορνάρου) Ηρά­
κλειο Βαλιδέ Τζαμί τηλ. 244298

Επίσης αναλαμβάνω την 
πόνηση διπλωματούχων 
δεν έχουν σχετική πείρα, 
το συμφέρον σας τρέξτε

τήιτου φύλου να γνωρίζει 
γλώσσα κατά προτίμηση 
μάνικά. Τηλ. 0897-2252!2. 

. (Ζ247)

ξένη 
Γερ

1—6
ΠΑΡΑ Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ α 
νειδίκευτοι εργάτες Πληροφ. 
6—8 μ.μ. τηλ. 221151.

(Ζ249) 1—4

Έρευ ναι, Παρακολο υ θήσεις
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, «ίκονν 
μικό, έμπιορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοιπλισμΰς.

Άναλαμβόνομε ϋποθέσεΐζ σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθειο. ’Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 141822—24326· Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Β«Μδί 
Τζαμί) Ήράκλκιον—Κρήτης

προ 
που 
Δια
να

προλάβετε το παλαιό σύστημα 
εξετάσεων για να αποκτήσετε 
το δίπλωμά σας.

Εμπορεύομαι αυτοκίνητα πα 
λαιά και καινούργια όλες τις 
μάρκες. Καταπληκτικές τιμές.

ματιών 4ος όροφος στην 
Μαρογιώργη 24 κοντά 
Πλ. Αρκαδίου κατάλληλη 
για επαγγελματική στέγη. 
283680.

(Ε420)

οδό 
στην 

και 
Τηλ

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι 85 τ.μ. 
επί της Λ. Καλοκαιρινού μ® 
πρόσοψη επί της Λεωφόρου κα 
τάλληλο δΓ επαγγελματική χρή 
ση. Τηλ. 235721.

(Ε445) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 2ος 
όροφος οδός Καντανολέων.
Πληροφ. τηλ. 220170 

(Ε433) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ανε 
ξάρτητο διαμέρισμα 3 δωματί­
ων με βοηθητικούς χώρους, κα 
τάλληλο και για επαγγελματική 
στέγη ιατρείο κλπ με κεντρική 
θέρμανση Πεδιάδος και Ανωπό 
λεως πρό^ Πλ. Ελευθερίας. Τη 
λέφ. 285403 —224273,

(Ε446) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά­
στημα 130 .μ. με παάρι 
και τουαλέτα οδός Χάν­
δακας 30 (παραπλ. ΜΕ

ΣΟΓΕ1ΟΥ). 
τηλ' 283163.

(Ε447)

Πληροφ.

1—6

Εκυκλοφόρησε σε ογκώδη τόμο 
ΣΤΕΡΓ. Γ. ΣΠΑΝΑΚΗ

Η ΚΡΗΤΗ
Τόμος Α’

ΜΙΑ ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ
ΙΣΤΟΡΙΑΣ — ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ — ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Γ’ ΕΚΔΟΣΗ
Συγχρονισμένη και πλουτισμένη με νεώτερες έρευνες 

και ιστορική εικονογράφηση.
Κεντρική πώληση: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ, Πλατεία
Αρκαδίου, Ηράκλειο Κρήτης, Τηλ. (081) 284016.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, <κ> 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχε,ακών μονάδων. Τηλ. 
221607 και 235276.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπε- 
δον περιφραγμένον, απο­
λύτως ασφαλές, 40 μέτρα 
από τον σταυρόν Εθνι­
κής οδού και Λεωφ. Αμ­
πελοκήπων, παραπάνω α 
πό του Γερμανού το ερ­
γοστάσιο, κατάλληλον 
για οιανδήποτε εργασί­
αν, γκαράζ, οικοδομικά 
υλικό, έκθεσιν αυτοκινή­
των, αποθήκευσιν ξυλεί­
ας και σιδήρων. Πληροφ. 
τηλ. 232003.

(Ε314) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρ· 
σονιέρες επιπλωμένες (ψυ 
γείο, κρεββάτι κλπ.). Κά 
θε μία έχει ένα δωμάτιο, 
κουζίνα, λουτρό. Πληρ. 
τηλ. 288085 8—12 π.μ. 
και 1—4 μ.μ.

(Ε442) 1—3

. ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Υπερπολυτελούς Κατασκευής 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ και ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
στα Τρία Πεύκα και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ, 

σε λογικές τιμές.
(Δάνεια δεκτά).

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσο 
νιέρες επιπλωμένες και διαμέ 
ρισμα 2 κυρίων δωματίων επι · 
πλωμένα περιοχή Αϊντο (δίπλα 
Κολυμβητήριο) όπισθεν βιο- 
μηχ. Φασουλάκη. Πληροφ. τηλ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
2 1)2σάρι στην Λ. Εθνικής Α 
ντιστάσεως 91. Επίσης ΕΝΟΙ 
ΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσια δι 
αμερίσματα στη διακλάδωση 
Γουβών επιπλωμένα κατά μήνα 
ή σαιζόν. Πληρηφ. τηλ. 220129

222589.
(Ε441) 1—5

—231352.
(Ε443)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ί 
για κοπέλλες, φοιτητές, 
πόλεως. Τηλ. 288237.

(Ε38Ο)

1—10 
δωμάτια 
, εντός

1—20

ΚΟΣΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΣΠΥΡΟΖ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

Τηλέφωνο: 220-444 «ΑΣΤΕΡΙ»

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Στο 9ο χλμ. της εθνικής οδού προς Μοίρες.

Τηλ. 280215

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σ£ πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στην ωραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 
σΐα καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

Υπό νέα Δ)νση

ανοίγουμε την Κυριακή του ΠΑΣΧΑ

Παίζει η ορχήστρα του Σολίστ του μπουζουκιού

ΑΝΔΡΕΑ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ !

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Τραγουδούν:

Οικοδομικές Επιχειρήσεις Η αγαπημένη σας ΧΑΡΟΥΛΑ

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ KAi ΣΙΑ Ο Ε Ο καταπληκτικός ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΛΑΧΑΚΗΣ

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550

και ο θαυμάσιος ΔΗΜ. ΣΥΝΤΙΧΑΚΗΣ

Το κέντρο μας διαθέτει
Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)
ΣΠΕΣΙΑΛ ΚΟΥΖΙΝΑ.

I ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
J; ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

!> σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία στη <
Λεωφόρο Γ. ΓΕΩΡΠΑΔΟΥ και ΣΤΕΡΓΙΟΥΝΙΟΥ J;

/ Πληροφορίαι:
;! ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΝΙΤΑΔΩΡΟΣ ς
' I (Πολιτικός Μηχανικός) ' ι

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ
Ρ (Αρχιτέκτων Μηχανικός) <’
> Αγ. Μηνά 6 — Τηλ.: 225050 - 242027 - 283484 !;

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εΠανς 31 Ιος οροφος τηλ. 23 31 67

ηράκλειο

πρώτοι στις βιντεοκασεττες
πρώτοι τώρα και στα βίντεο

heraklion video club

fl(1>vn "P°
οΦοΡο ’..
οψ ,co video VHS

μοντελλο 6010 του 83

(jl9O0q) SABA
+ δωρεάν τοποθέτηση
+ ενα δώρο Ζεκπληξη

βυρωνος 3
πΛ. άγιου δπμπτριου

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια 
μέρισμα στη στάση Μιλτιάδη 
Μασταμπά (Ιλαρίωνος Κατσού 
λη 10) 4 δωματίων μετά βοηθ. 
χώρων, χωριστή είσοδος και 
αυλή. Τηλ. 283366 —230568. .

(Ε438) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 350 
τ:μ. και δύο διαμερίσματα 5ά 
ρια λουξ άνωθεν στο δρόμο 
προς Κρέτα Μπητς δίπλα στου 
Κατσανέβα επί της ασφάλτου. 
Πληροφ. τηλ. 711323 —711544

(Ε347) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
με πατάρι και υπόγειο ή και 
χωριστά 110 τ.μ. Πτολεμαίων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι Λιάτικο 
στην Αγ. Πελαγία 1560 τ.μ. ε 
κατό μέτρα από την άσφαλτο. 
Τηλι. 221739.

(Π855) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός 
σχεδίου 270 τ.μ. εξ αδιανεμή- 
του εις θέσιν Πατέλλες πλησί 
ον σινε Μαρίνα. Τηλ. 281009.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διάρι πολύ μεγά 
λο Γ" ορόφου ρετιρέ με τελειω 
μένα σοβαντίσματα οδός Μηνά 
Γεωργιάδη 92 Παλαιό Ατσαλε 
νιο. Τηλέφ. 0893)22084 και

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία PUB σε 
κεντρικό σημείο του Ηρακλείου 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.
221227 και 244144. 

(Π3) 1—6
221127.

(Π998) 1—10

και πάροδος Ριζινίας 
Στάδιον). Πληροφ. 
243754.

(Ε356)

(Νέον 
τηλέφ.

1—10

heraklion

βιντεοκασεττες

Υΐα ολο τον κοσμο

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ — ΠΩΛΗΣΗ 
BuPWVOi 3 Αγ.Δημηι

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΡΙΟς 
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια εις θέση Παναγίτσα 
Μασταμπά. Πληροφ. τη-λέφ. 
233334.

(Ε436) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 κυρίων δωματίων στην οδό
Νίδας 26 (Πόρος) 
τηλ. 288572.

(Ε437)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
τα 2 δωματίων στη

Πληροφ.

διαμέρισμα 
βίλλα ΜΑ-

R1E κοντά στη, θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζοναι καα για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
36 τ.μ. με πατάρι και υπόγειο 
120 τ.μ. στην ίδια οικοδομή 
και τα δύο οδός Γ. Παπανδρέ- 
ου 53 και Ιωνίας γωνία. Τηλ. 
285183 από 8 μέχρι 3 μ.μ. και 
3—10 μ,,μ. τηλ. 231268.

(Ε405) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δια 
μπερές καθαρής επιφάνειας 28 
τ.μ. στον 4ο όροφο νέας οικο 
δομής με πρόσοψη στην Πλατ. 
Νικηφ. Φωκά ΜεΤντάνι), με α 
σανσέρ W.C. κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 222101 9—11 π.μ. και 230 
631 4—10 μ. μ.

(Ε383) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Ανωγεί 
ων και Πριανσου κατάστημα 
290 τ.μ. έτοιμο μέχρι τέλος I 
ουνίου. Δεχόμαστε καιμεταρρύ 
θμιση του χώρου κατάλληλη 
για χρησιμοποίηση του παρά
βιοτεχνίας. Τηλ. 
γραφείου.

(Ε427)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
τ.μ. στο δρόμο

221903 ώρες

1—10 
αποθήκη 170 
προς Κρετα

Μπητς θέση Βαγιά. Τηλ 280128 
—281106.

(Ε429) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε 
ρίσματα των 2 δωματίων με 
λουτρό, κουζίνα στη Σταλίδα 
πλήρως εξοπλισμένα 300 μ. α 
πό τη θάλασσα. Τηλ. 285462 
ιπρωινές εργάσιμες ώρες.

(Ε393) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΕΙΤΑΙ FLORETTA σε άρι 
στη κατάσταση στην τιμή των 
20.000. Πληροφ. τηλ. 243708.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου - Πιτσαρίας στο Λιμ. 
Χερσονήσου εν λειτουργία. Πα
ρακολούθηση δεκτή, 
σεις μόνο σοβαρές, 
τηλ. 0897-22517.

(Π993)

Προτά- 
Πληροφ.

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο­
δού 1866 το 75ο)ο ακινή 
του (δύο συνεχόμενα 
καταστήματα) συνολικής 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282625.

(Π966) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Μασταμπά οικό 
πεδο εντός σχεδίου περίπου 
420 τ.μ. Ηγουμένου Γαβριήλ 
13 Πληροφ. τηλ. 241164 ώρες
γραφείου.

(Π966)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική 
150 κυβικά ολόκληρη ή 
τικώς. Τηλ. 285738.

(Π989)

1—10 
ξυλεία 
τμήμα

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Ζα 
χαροπλαστείου και εργαστηρί­
ου Ζαχαροπλαστικής με πλή 
ρη εξοπλισμό. Πληροφ. κ. Βα 
σίλ. Κυριακίδη τηλ. 241228.

(Π964) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Δε
ωφόρο Ιωνίας, 
τηλ. 289765. '

Πληροφορίες

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΡΕΝΩ 
5 μοντ. 78 σε άριστη κατάστα
ση τηλ. 231241. 

(Π988) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΒΑ τουριστικό 
καταστημα μαζί με το εμπόρευ 
μα τηλ. 284754 μονο βραδυνές
ώρες.

(Π996) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από βιοτεχνία, 
)<0γω ματαιώσεως γάμου, δύο 
κλασσικά σαλόνια, με υφάσμα 
τα ΕυρωπαΤίκά σε τιμή κό­
στους. Πληροφ. τηλ. 221641 κ. 
Σοφοκλή, ώρες καταστημάτων 

(Π992) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 1-25

(Π997)
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ 1) 
BMW 1602 και 2) 
κτέρ FORD 3000

1—7 
αυτοκίνητο 
Ένα τρα- 
με φρέζα.

Πληροφ. τηλ. 225818—89298—
0892-22648. 

(Π991) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στα Νέα
ΚΑΤΕΕ. Πλ-ηροφ. τηλ. 280830

(Π994) 1—10
ΕΜΕΙΣ έχουμε τις ευκαιρίες. 
Εσείς απλώς τηλεφωνείστε μας 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ
— Ξενοδοχεία.
— Καφετέριες —Εστιατόρια — 
BAR.
— Τουριστικά καταστήματα 
— DISCOTEQUE —PUB
— Ακίνητα κάθε μορφής.
— Ενοικιαζόμενα διαμερίσματα
— Βίλλες
— Εμπορικές επιχειρήσεις

Εμπορικές και Κτηματικές
Συναλλαγές

Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειον 
Τηλ. 243865

ΠΡΟΣΟΧΗ!

Αγοράζονται 
και πωλούνται 

παλαιό έπιπλα (αντίκες). 
Πληροφ. τηλ. 285336.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα επί εμ 
βαδού 70 τ.μ. κείμενον εις την 
γωνίαν ων οδών Δικαιοσύνης 
και Έβανς έναντι του Α’ Δήμο 
σίου Ταμείου Ηρακλείου, άρτιο 
οικοδομήσιμο. Πληροφ. παρά 
τω κ. Κώστα Βαρβεράκη δίκη 
γόρω οδ. Χάνδακας 3 τηλέφ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα πο 
λυτελούς κατασκευής περιοχή 
Μασταμπά 80, 90 και 100 τ.μ.
Πληροφορίες 
Αθηνών.

(Π4)

τηλ 01-7708785

1—10

282386.
(Π96Ο) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο. Τηλέφ. 220571,

(Π924) 1—10
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ με εγγύηση κτη 
νιάτρου καθαρόαιμα ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ, ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ, ΒΟ 
XER, ΚΟΛΕΎ , ΚΑΝΙΣ, ΠΕ 
ΚΙΝΟΥΑ κλπ. Επίσης καθαρό 
αιμα κυνηγόσκυλα ΓΚΕΚΑΣ, 
ΠΟΓΝΤΕΡ, ΚΟΥΡΤΣΧΑΡ, 
ΜΠΡΑΚ, ΣΕΤΤΕΡ και πολλά 
άλλα. Θα μας βρήτε κοντά στο 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ, ΘΕΝΩΝ 
10. Τηλέφ. 242098.

(Π930) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ άπαντα τα είδη 
του καφεζαχαροπλαστείου «Ν.
Κέντρο ν» 
Πληροφ.

(Π7)

λόγω κατεδαφίσεως. 
τηλ. 283007—241962.

1—3

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσο 
νήσου στην παραλιακή οδό δια 
μέρισμα ετοιμοπαράδοτο 85 τ.μ 
με πρόσοψη στη θάλασσα. Εί 
ναι Ν.Α. και βρίσκεται στον 
2ο όροφο. Γίνονται ευκολίες μέ 
χρι 25ο)ο. Τηλ. 235612.

(Π912) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό αυτοκίνη 
το 6 τόννων Δημοσίας Χρήσε 
ως VOLVO 485. Πληροφ. τηλ. 
(0831)28225.

(Π940) 1—10
ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατόστηιμα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: NTO- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎ Υ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά ΒίΜΟί ει 
σογωγής εξωτερικ>ού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της yvq 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσαυώρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάσή Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234256.

(Π987) 1—15

ΓΙΩΡΓΟΥ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ 
ΝΑ ΕΙΣΤΕ
ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ 4.000 ΑΤΟΜΑ 
ΠΟΥ ΘΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ

ΜΑΡΙΝΟΥ
ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ 

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 23 ΜΑΙΟΥ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΡΕΖΕΡΒΕ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 7 (ΕΝΑΝΤΙ ΕΦΗΜ. «ΠΑΤΡΙΣ») 
ΤΗΛ. 284443

ΚΕΝΤΡΟ

■ΚΛΚΛΜΚΑΟΙΚ. AAAAAAiAJMMMbMUMMI

Γ» «Β ΤΠλ·: 283967Λ· * 287674
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Kreuzband

Έναρξις αύριο. Με τους
ΣΤΕΛΛΑ ΧΡΥΣΙΚΟΠΟΥΛΟΥ — ΜΑΝΩΛΗ ΜΑΚΡΙΔΑΚΗ 

Οκταμελές μπαλλέτο ΜΑΡΚΟΥΛΗ 
πολλοί καλλιτέχνες

και π Μις Γιογκ ’83 ΗΛΕΑΝΑ ΠΑΒΟΥΛΑ

Ή WMF παρουσιάζει 
..τό υπέροχο σερβίτσιο

Τό ανεκτίμητης αισθητικής αξίας σερβίτσιο 
Kreuzband της WMF. άπό πολύτιμο ανοξείδωτο 
18/10 cromargan. γίνεται δικό σας καί 
κομμάτι-κομμάτι.

Ελάτε τώρα ατό ειδικό κατάστημα τής WMF · Λ. Δημοκρατίας 7 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
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ΔΑΜΑΣΚΟΣ 6 (ΑΠΕ ΡΩΥ 
ΤΕΡ)— Ο ηγέτης της Οργάνω 
σης για την απελευθέρωση της 
Παλαιστίνης Γιασερ Αραφάτ 
έθεσε τις δυνάμεις του στο Βό 
ρειο και Ανατολικό Λίβανο σε 
κατάσταση επιφυλακής λόγω 
της έντασης που επικρατεί στη 
γραμμή του μετώπου μεταξύ Συ 
ριακο>ν και Ισραηλινών δυνάμε 
ων, έλεγαν χθες Παλαιστίνια 
κές πηγές.

Κατά τςι ίδιες πηγές ο κ. Α 
ραφάτ συνεχίζει τις συνομιλί 
ες του στη Δαμασκό με Σύρους 
αξιωματούχους καθώς και με 
στελέχη του PLO σχετικά με 
την κατάσταση στο Λίβανο με 
τά τη συνάντηση συμφιλιόισε 
ως με το Σύρο Πρόεδρο κ. Άσ 
σαντ την περασμένη Τρίτη.

Καθόις η ένταση αυξάνει στη |

Βηρυτό, όπου οι χθεσινοί βο.μ 
βαρδισμοί έγιναν αιτία να σκο 
τωθούν έξη τουλάχιστον άτο 
μα, οι Παλαιστινιακές πηγές λέ 
γουν ότι ο κ. Αραφάτ αναμένε 
ται να συναντηθεί· με τον Πρό 
εδρο Ασαντ και πάλι μέσα στις 
προσεχείς λίγες μέρες.

Ο Παλαιστίνιος ηγέτης κατά 
τις ίδιες πηγές συναντήθηκε 
προχθές το βράδυ με τον κ. Α 
■ραφάτ Αλ Ασσαντ αδελφό του 
Προέδρου και αρχηγό των επι 
λέκτων δυνάμεων της Συρίας 
που πολλές μονάδες τους βρί­
σκονται στο Λίβανο.

Οι δυο άνδρες συζήτησαν 
«τις απειλές για Ισραηλινή επί 
θέση εναντίον Σύριακών και 
Παλαιστινιακών δυνάμεων στο 
Λίβανο λέγουν οι Παλαιστίνια 
κές πηγές.

ΕΠΤΑΦΙΟΙ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Καλαίσθητα διακοσμημένοι ήταν κι εφέτος οι Επιτά­
φιοι των ιερών ναών της πόλης και των προαστείων 

του Ηρακλείου. Χαρακτηριστικά δείγματα τα παρακά­
τω (σε φωτογραφίες ΚΟΥΛΑΤΣΟΓΛΟΥ, τηλ. 282934).

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ

Νέες προσπάθειες τού Γκουεγιάρ

Κυπριακού προβλήιμα

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

Συμ-

Δ)ν

ΕΥΧΕΤΑΙ

ΑΝΑΣΤΑ

διανοίξει το δρόμο που 
οδηγήσει σε θετικές ε 
προς την ορθή κατεύ

Εκκλησία ένα κόκκινο, 
που το έχουν στην τσέπη 
Γιατί θεωρούν ότι από

πϊσης ανεύθυνο να μιλήσει κα 
νείς για αισιοδοξία, θέλω να ε 
λπίζω ότι η νέα προσπάθεια του

ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ 
ΛΙΟΤΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Γ.Γ. θα 
θα μας 
ξελίξεις 
θυνση».

που κατοικούν στα Χανιά.
Μέλη του Διοικητικού 

βουλίου εξελέγησαν:
I) Νικόλαος Λιακάκης 

τής Σχολείου Πρόεδρος.

το γεγονός —είπε— ό 
πρόωρο και θα ήταν ε

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΑΝΑΤΟΛΗ»

Στους προπονητές, αθλητές, αθλήτριες 
και γονείς του ΟΜΙΛΟΥ

νάρτηση των μεγάλων ή των μι­
κρών διαστάσεων. Ούτε η εθνική 
αξιοπρέπεια, ούτε η Ιστορία και 
η περηφάνεια, ενός Λαού. Και 
όσο καλλίτερα το· κατανοήσουν 
αυτό α σημερινοί γεωπολιτικοί 
Κύκλωπες, τόσο πιό ήρεμος κα 
πιο ειρηνικός θσ γίνει ο κόσμος..

Σ. Σταυρακάκης.

ως του 
τος».

Παρά 
τι είναι

ΑΛΛΑ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ Σάβ 
βατό έχει και άλλο προνόμιο 
που δεν το έχουνε τ' άλλα 51 
του χρόνου. Είναι το μόνο που

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ

ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

MIX Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗ
ΖΑΧ)ΣΤΕΙΟΝ «ΕΣΠΕΡΑΝΤΟ»

Της Αγίας Βαρβάρας (Καμίνια) Ο Επιτάφιος του ιερού ναού Αγίου Τίτου

■■

αυγό 
τους, 
κείνη

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
όπως κι εμείς Αρμένηδες, τσου 
γυρίζουν κατ ’έθος μέσα στην

Μάχης Κρήτης 25 — Τηλ. 286824 

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ 
ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΠΑΣΧΑ

ΟΣΑ ΛΕΕ! ΕΝΑ ΔΩΡΟ
ΔΕΝ ΤΑ ΛΕΝΕ ΧΙΛΙΕΣ ΕΥΧΕΣ
Έχετε κανένα ΓΙΩΡΓΟ ή ΓΕΩΡΓΙΑ ή ΕΙΡΗΝΗ;

θυμηθείτε τους με ένα Δώρο

Από το σωστό

Ο
Ή

νίκης μεγαλοσύνης. Είναι η κα- 
καποιημένη παράφραση της ε­
λευθερίας, από επαγγελματίες κα 
κοπσιούς.

Τι θέλουν δηλαδή από την Ελ 
λάδα οι Αμερικανοί; Να τους εκ­
χωρήσουμε κοιμυάτια του εθνι 
κού μας χώρου για πάντα, και να 
τάχουν ορμητήρια για τις πείρα 
τικές επιδρομές τους εδώ κι εκεί 
στον κόσμο; Βέβαια, το λάθος 
έγινε πριν από τριάντα χρόνια. 
Τότε όμως ό,τι έγινε, είχε γίνει 
μέσα στα κλίμα του ψυχρού πο­
λέμου, και στη σύγχυση παυ επι 
κρατούσε και κάτω από την ιδιό 
τυπη ψυχολογία, που είχαν δη­
μιουργήσει στην πολιτική ηγεσία 
του τόπου, ο εμφύλιος πόλεμος 
και οι συνέπειες του. Είναι εύκο 
λο να γίνονται λάθη κάτω από 
τέτοιες καταστάσεις. Σημαίνει ό­
μως αυτό, πως τέτοια λάθη θα 
πρέπει να επαναλαμβάνονται και 
να διαιωνίζοντσι; Σημαίνει πως 
υπάρχει «δεδικιασμένο» αποδο­
χής αφεντικού στον δικό μας τό 
πο; Σημαίνει πως ο δικός μας ε­
θνικός χώρος — έστω: τμήματα 
του — έχασε την εθνική του ταυ 
τότητα και θα παρσμείνει αμερι 
κάνικος; Σημαίνει πως κόβουμε 
τη γη μας μπακλαβά και την νοι 
κιάζουμε ή την ξεπουλάμε με το 
κομμάτι; Η Αμερική, μπορεί να 
είναι, και είναι, μια πολύ μεγάλη 
δύναμη. Ότι κι αν είναι όμως, 
δεν τπς αναγνωρίζουμε κανένα 
δικαίωμα στη δική μας εθνική 
γη, κι ας μην είμαστε σε θέση 
να συγκρίνουμε τις διαστάσεις 
μας. Η ελευθερία, δεν είναι συ-

Στις Ι7 του Μάη συνήλθαν 
στο Κέντρο «Λιμανάκι» Χανί 
ων στην πρώτη γενική συνέλευ 
ση τους, τα μέλη του νεο'ι'δρυ 
θέντος Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΑΝΑΤΟΛΗ».

Δικαίωμα εγγραφής στο Σύλ 
ν^ογο είχαν και έχουν όλοι οι 
Ηρακλειώτες και Λασιθίωτες

2) Ιωάν. Δημη.τρομανωλάκης 
(Δημηλάς) Δ)ντής Τελωνείου 
(Αντ)δρος).

3) Δήμητρα Σπίθα —Πιμπλή 
ιατρός (Γεν. Γραμματέας).

4) Νικ. Παναγιωτάκης, Εστι 
άτορας (Ταμίας).

5) Ευάγγ. Βισκαδουράκης 
Δ)ντής Νομαρχίας, 6) Γεώργ. 
Κουνάλης Ζωγράφος, 7) Μα­
νώλης Μανουσάκης Πολ, Μηχ. 
( Μέλη). , t;

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κ.Ο.Η.

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
Ο Πρόεδρος Η Γεν. Γραμματέας
Μανόλης Γ. Αλετράς

ΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ
ΤΡΑΚΑΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Γ ΠΕΤΡΑ
Οδός Τ. Γεωργιάδη 

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ
ΠΑΣΧΑ

ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΜΕΡΕΣ

ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

μέσα σε μια ατμόσφαιρα 

Οικογενειακή,

δεμένη με το χρώμα του τόπου μας,

TO «APTERA BEACH»
σας προσφέρει:

Μαγειρίτσα, κόκκινα αυγό, αρνιά στη σούβλα, 

καλιτσούνια, 

μαζί με τις ανέσεις του σαν ξενοδοχείο.

Μην αντισταθείτε στον πειρασμό.

Καλέστε, 6—9 μ.μ., καθημερινώς 

στα τηλέφωνα (0821) 22636 — 23973 

για τις κρατήσεις σας.

Της Παναγίας Μασταμπά

IOU Μιχαήλ Αρχαγγέλου

Του Αγιου Γεωργίου (Πόρου)

Της Αγιας Τριάδος

γιά νά βρει λύση τό Κυπριακό
JIMM TOV KVOPJOV ΠΡΟΕίΡΟϊ «· KWIiNW

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 6 (ΑΠΕ)— 
«Παρουσιάζεται σήμερα μια 

σοβαρή ευκαιρία για όλους ό 
σους ενδιαφέρονται πραγματι­
κά για λύση του Κυπριακού προ 
βλήματος, να συμβάλλουν και 
να ενισχύσουν την προσπάθεια 
του Γ.Γ. των Ηνωμένων Εθ 
νών» δήλωσε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας κ. Σπ. Κυπριανού 
σε Πασχαλινό . διάγγελμα του 
προς τον Κυπριακό λαοί

Ο κ. Κυπριανού κατάγγειλε 
την Τουρκία ως ένοχη για το 
έγκλημα που διέπραξε σε βάρος 
της Κύπρου, αλλά τόνισε συνυ 
πεύθυνοι είναι όσοι την ενισχύ 
ουν και την ανέχονται στην 
διάπραξη των κακουργημάτων 
της.

«Την περίοδο αυτή —προσθέ 
τει ο Πρόεδρος της Δηιμοκρατί 
ας— καταβάλλεται μια νέα έν 
τονη προσπάθεια. Εκτός από 
την συζήτηση του Κυπριακού 
στη Γενική Συνέλευση των Ην 
Εθνών, που θα γίνει την προσε

χή εβδομάδα και που όπως ελ 
πίζουμε θα έχει θετική έκβαση 
για την υπόθεση μας, . ο Γ.Γ. 
των Ην. Εθνών, εξεδήλωσε τη 
πρόθεση του για νέες από μέ­
ρους του προσπάθειες και πρω 
τοβουλίες προς προώθηση λύσε

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος 
Κυπριανού τόνισε την ανάγκη 
ενότητας κα ιομοψυχίας και α 
ναφερόμενος στις σχέσεις Ελ 
λάδας —Κύπρου είπε:

«Η άλλη βασική προϋπόθεση 
για την επιτυχή έκβαση, του α 
γώνα μας και των προσδοκιών 
μας είναι η συνεργασία μεταξύ

Της του θεού Σοφίας

Του Αγιου Ιωαννου

Του Αγιου Νικολάου (Αλικαρνασσού)

των κυβερνήσεων Ελλάδας και 
Κύπρου. Κάι χαίρω ιδιαίτερα, 
διότι η συνεργασία μεταξύ 
των δυο κυβερνήσεων, .είναι α 
πόλυτα αρμονική και ι ."άρχει α 
πόλυτη ταύτιση, τόσο αναφορι 
κά με τους στόχους όσο· και α 
ναφορικά με τους στόχους όσο 
και αναφορικά με τους χειρι­
σμούς και τη στρατηγική» Και 
πέρα από αυτά, υπάρχει σήμερα 
απόλυτος συντονισμός ενεργεί 
ών μεταξύ των δυο κυβέρνησε 
ων».

«Θα ήθελα με την ευκαιρία

ΕΟΡΤΕΣ
Την Δευτέρα Εορτή του Αγ. 

Γεωργίου, δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Γεώργιος Δημόπου- 

λος.
— Ο κ. Γεώργιος Κανάκης
— Η κ. Βέρα Γεωργιάδου για 

τον σύζυγό της Γεώργιο
— Ο κ. Γεώργιος Φραγκιαδά 

κης Λαχανέμπορος
— Η κ. Αλίκη Λιαπάκη για τον 

γιό της Γεώργιο.
— Ο κ. Γεώργιος Μανουσάκης 

συντ)χος τραπεζικός.
ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Πόπη Παπαδάκη θα δε 

χθεί ΤΙ και 12 Μαίου για τον σύ 
ζυγό της Γεώργιο. ,

— Η κ. Γεωργ. Μιλτ. Κσυτρά 
κη θα δεχθεί για την γιορτή της 
την Τετάρτη και Πέμπτη του Πά 
σχα.

την ώρα ο- Χριστός έχει άνοστη 
θεί. Το: Πασχαλινό αυτό έθιμο 
πρέπει να το κάμει οπωσδήπο 
τε κάθε Αρμένης. Ακόμη και ο 
φτωχότερος. Γι αυτό και όταν 
θέλουνε να δώσουν την εικό 
να της έσχατης φτώχειας για έ 
ναν ομόθρησκο τους λένε «Δεν 
έχει μηδέ τ' αυγό για το Μεγά 
λο Σάββατο» όπως εμείς «Δεν 
έχει μηδέ νερό στο λα'ϋνι» (ή 
στο σταμνί). Ευκαιρίας δοθεϊ- 
σης εύχομαι στους συμπαθείς 
Αρμήνηδες καλήν Ανάστασιν 
ιδιωτική και εθνική.

ΤΟ Μ. ΣΑΒΒΑΤΟ έχει ξε 
χωριστή σημασία για τους προ 
πετεϊς και φλύαρους, και είναι 
η μόνη μέρα που δεν μπορεί 
να τους σταματήσει κανένας. 
Κι αυτό, γιατί όταν μιλούν ά- 
καιρα ή κάνουν φραστικές τσό 
ντες στην συνομιλία των άλ 
λων, τους κόβουν με την φρά 
ση:

—Εσύ να μιλείς μόνο κάθε 
Μεγάλο Σαββάτο!

Τί καλά θα ήταν® αν το σοφό 
αυτό μέτρο ίσχιυε και για ορι 
σμένους αφόρητα φλύαρους και 
ακαταλαβίστικους πθ;υ. μας τα 
λαιπωρούν καθημερ.ινά με πέν 
να ή με μικρόφωνο στο χέρι!

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
του Άδη πορευθείς εκήιριυξε... 
και νεκροίς £υηγγελίσθή».

Αυτό το γεγονός σε πολλά ση 
μεία της Παλαιός Διαθήκης προ 
φητεύετα.. εκεί όμως που έντο­
να προλένεται είναι το σημείο — 
θαύμα της προφητείας του Ιω­
νά που τον κατάπιε κήτος αλλά 
και τον εξέβαλε μετά τριήμερο 
σώο και αβλαβή. Αυτή η προ­
φητεία διαβάζεται σήμερα1 το 
πρωί στη θεία Λειτουργία.

Όμως δεν εσώθηκαν όλοι οι 
δέσμιοι του Άδη στο κήρυγμα 
του Χριστού: παρά μόνοι όσοι πί 
στεψαν. όσοι είχαν σπέρματα ευ 
σέβειας και αρετής που αναβλά- 
στησαν υε την Ανατολή στον 
Άδη του Ήλιου της Δικαιοσύ^ 
νης.

αυτή να εκφράσω ακόμα μια 
φορά την βαθειά ευγνωμοσύνη 
μας προς την Ελληνική κυβέ 
ιρνηιση για την συμπαράταξη 
καί την ποικιλόμορφη βοήθεια 
που μας παρέχει στις κρίσιμες 
αυτές ώρες^ Η Ελλάδα, κυβέρ 
νηση, πολιτικός κόσμος, Ελ­
ληνικός λαός και απανταχού 
της γής Ελληνισμός, είναι το 
κύριο στήριγμα μας, όπως επ® 
νειλημμένα διακήρυξα. Τούτο 
δεν σημαίνει ότι υποτιμούμε 
τη διεθνή συμπαράσταση, την 
οποία τόσο η Ελληνική1 όσο και 
η Κυπριακή κυβέρνηση αγωνίζο 
νται να διευρύνουν στο μεγαλύ 
τερο δυνατό βαθμό. Γιατί η διε 
θνής συμπαράσταση αναπόφευ­
κτα θα διαδραματίσει σημαντι 
κό ρόλο 'στις εξελίξεις του Ε 
θνικού μας θέματος και ιδιαντε 
ιρα στις προσπάθειες που κοίτα 
βάλλονται σήμερα και θα κατα 
βληθούν στο άμεσο μέλλον».

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
6-5-1983

Ν. Υόρκης 82,632 85,148
Δ. Γερμανίας 33,817 34,847
Παρίσι 11,188 11,528
Λονδίνου 130,831 134,815
Ελβετία 40,152 41,374
Ολλανδίας 30,092 31,008
Ιταλίας. 5,501 5,809
Δανίας 9,400 9,780
Αυστρίας 4,803 4,949
Σουηδίας 11,052 11,388
Νορβηγίας 11,196 11,934

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
νησεύεται. «Έν Σάββατο νη­
στεύεται, το Μέγα», ορίζει το 
τυπικό της Εκκλησίας. Φυσικά 
στη· λαίμαργη και παμφάγα ε 
ποχήι μας, που οι άνθρωποι κα 
τέβασαν από τα βάθρα τους θε 
ούς των κι έχτισαν βωμούς στη 
κοιλιά τους πρώτη φροντίδα το 
πρωί και τελευταία το βράδυ 
έχουν πως να την γεμίσουν 
είναι λίγοι εκείνοι που κρατούν 

' την παράδοση. Από λίγους ό 
ΐμως θα δοξαστεί και «ο Υιός 
του Ανθρώπου», όπως λέει και 
το Ευαγγέλιο.

ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΥΣΤΑΣΗ: Προ 
σέχετε το βράδυ παυ θα πάτε 
ισε κάποιο ναό να ακούσετε το 
«Χριστός Ανέστη». Φορέσετε 
τίποτε μεταλλικό θώρακα, κρά 
νος, ασπίδα γι ν' αποφύγετε τις 
ρουκέτες, τις τρακατρούκες, 
τους πυραύλους, τα βαρελόττα 
και τ' άλλα εκρηκτικά τα οποία 
θα βροντήξουν σα να γίνεται 
μάχη <στδ ξηράς αέρος και θά 
λάσης σε κάθε περίβολο εκκλη, 
σίας. Το «Χριστός Ανέστη», 
κατάντησε στις ημέρες μας επι 
κίνδυνη υπόθεση. Την ώρα που 
γράφω το σημείωμα η γειτονιά 
ιμου σείεται από την ..προπαρα 
σκευή πυροβολικού και είναι ά 
τάφος ακόμη ο Χριστός. Φαν 
τάζεστε τί έχει να γίνει όταν α 
ναστηθεί, αν δεν τον κτυπήσει 
κανένα μπουρλώτο! Βέβαια υπά 
ρχει απαγορευτική διάταξη για 
κροτίδες. Αυτή όμως έγινε για 
να την παραβαίνομε...λεβέντικα 
Γεροσύνη σας εύχομαι λοιπόν 
και Καλή Ανάσταση...

Κωστής Φραγκούλης

0 ΘΕΟΣ
Στα τροπάρια της σημερινής 

πρωινής Ακολουθίας, βλέπουμε 
τον Άδη να στενάζει γιατί ο 
Χριστός που κατέβηκε στο βασί 
Αετό του σαν νεκρός, συντρίβει 
τα πάντα κι ελευθερώνει τους δε 
σμίους. Είναι.χαρακτηριστικός ο 
μονόλογος του Άδη σ' τρο 
πάριο: «Ποιός είναι1 τάχα αυτός 
όπου δεν κατεβαίνει ωσάν τους 
απερασμένους, ωσάν κατάδικος 
στον Άδη, αλλά σαν βασιλιάς 
φοβερός στσ πόλεμο; Ποιός εί­
ναι ο1 ανίκητος στρατηγός που
δεν 
στα 
τον 
τον 
Τον 
τον

κρατείται σαν τους άλλους 
βάθη της γης; Αλοϊμονο!
δέχθηκα πεθαμένο1 και
τρέμω 

δέχθηκα
σαν αθάνατο, 

άνθρωπο και
τρομάσω σαν θεό, τον δέ-

χθιηκα αχαμνόν και τον φοβού­
μαι σαν μεγάλο δ ύναμο, τον δέ 
χθηκα σαν κστάδικο και τον 
δειλιώ σαν κριτή, τον δέχθηκα 
σαν δούλο και τον φοβάμαι σαν 
βασιλιά».

Σήμερον ο· Άδης στένων βοά!
Αυτή τπ νίκηι του Χριστού, 

στο θάνατο βιώνετ το Μεγάλο 
Σάββατο στο’ οποίο υποφώσκει 
η χαρά της Ανάστασης.

Ψάλοντας τον ύμνοι των τρι 
ών Παίδων «τον Κύριον υμνεί­
τε και υπερυψούτε εις πάντας 
τους αιώνας» σαν έκφραση της 
δ άβάσής μας από τη σκιά στο 
φώς, από τη προτύπωση στην 
αλήθεια και από την αιώνια ζωή 
στην τριαδική μακαριότητα, ας 
σαλπίσωμε με τη φωνή του πνεύ 
ματος, με την ιαχή των αγγέλων, 
με τη θριαμβευτιική διακήρυξη 
των προφητών και τη πίστη της 
Εκκλησίιας.

«Ανάστα ο· θεός, κρίνον την 
γην ότι συ κατακληρονομήσης 
εν πάσι τοις έθνεσι» (Ψαλμ. 81,8)

Πρωτσσύγκελλος
Νεκτάριος Παπαδάκης


